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ANKARA (DHA)- Uzm-
lanlar, mesane kanserinde en 
önemli risk faktörünün sigara 

kullanımı olduğunu belirtti.    >> S. 2’de

Ağrısız idrar kanaması 
mesane kanserinin habercisi
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ANKARA Balıkesirli-
ler Derneği, okulların-
dan başarıyla mezun 

olacak öğrencilerine bu yıl da me-
zuniyet pastası keserek tören dü-
zenledi. Balıkesirlileri Ankara’da 
22 yıldır bir araya getiren, üniversiteye 
gelen  öğrencilere sahip çıkan tek dernek 
olan Ankara Balıkesirliler Derneği, okul-

larından başarıyla mezun olacak 
öğrencilerine bu yıl da mezuniyet 
pastası kesti. Sıhhiye’de öğrenci-
lerine okul çıkışı, hafta sonları üc-
retsiz kafe, buluşma noktası olan 
gönüllü destek sağlayan Anka-

ra Balıkesirliler Derneği, yıllardır yaptığı 
gibi bu yıl da özel mezuniyet pastası ile 
uğurladı.      >> HABERİ 4. SAYFADA

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

Ankara Balıkesirliler 
Derneği’nden başarılı 

öğrencilere pastalı kutlama

Oktay
TAŞ

Sayfa 4’te

Kadın Danışma 
Merkezleri 2026 yılının 

ilk 4 ayında 16 bin aşkın 
kadına ulaştı
OO HABER MERKEZİ

KADINLARIN sosyal yaşamdan is-
tihdama kadar birçok alanda güçlen-

mesi için çalışmalarını sürdüren Ankara Büyük-
şehir Belediyesi, Kadın Danışma Merkezleri 
aracılığıyla düzenlediği farkındalık etkinlikle-
riyle 2026 yılının ilk gününden beri 16 bini aş-
kın kadına ulaştı.     >> HABERİ 4. SAYFADA

“Sigorta ve kasko 
fiyatları kabul 

edilemez seviyelere 
ulaştı”

>> Haberi 3. Sayfada

CHP MYK, 
Özgür Özel başkanlığında 

toplandı
ANKARA (DHA)- Mahkeme kararıyla 
CHP Genel Başkanlığı görevinden uzak-
laştırılan Özgür Özel, TBMM’de CHP Mer-

kez Yönetim Kurulu’nu (MYK) topladı. CHP TBMM 
Grup Başkanı Özgür Özel, TBMM Grup Yönetim 
Kurulu Toplantı Salonu’nda MYK üyeleriyle bir ara-
ya geldi.                           >> HABERİ 6. SAYFADA

İZMİR (DHA)- TMMOB Meteoroloji Mü-
hendisleri Odası İzmir İl Temsilcisi Ayşegül 
Akıncı Yüksel, “Türkiye ve İzmir’de ısınma 

eğilimi sürüyor, yaz aylarında da bu ısınma eğilimin de-
vam edeceği ve sıcak hava dalgalarının yaşanacağı geç-
tiğimiz yıl olduğu gibi bu yaz da ekstrem sıcaklıkların 
yaşanması mümkün olabilir” dedi.   >> HABERİ 5’te

“Yazın ekstrem 
sıcaklıklar 

yaşanması mümkün”

HABER MERKEZİ
ANKARA Su ve Kanalizasyon İdaresi 
(ASKİ) Genel Müdürlüğü, Başkent’te 

uzun yıllardır ihmal edilen ve çözüm bekle-
yen su altyapısı sorunlarına yönelik önem-
li bir projeyi daha uygulamaya aldı. Etimes-
gut, Sincan ve çevresinde içme suyu arz 
güvenliğini artırmayı hedefleyen “TC-2 İçme 
Suyu Deposu İletim Hattı Yapım İşi” kapsa-
mında çalışmalar tüm hızıyla sürüyor.

MEVCUT sistemde Etimesgut’ta-
ki TC-2 İçme Suyu Deposu’nun, Ke-
sikköprü Barajı hattının İvedik İçme 

Suyu Arıtma Tesisi’nden ters yönde çalıştı-
rılmasıyla beslenirken bu durum sistemde 
ciddi verimsizliğe neden oluyor. Tersine iş-
letim nedeniyle Kesikköprü Barajı’ndan ge-
len 3 hattan birinin arıtma tesisine su ulaş-
tırılamıyor ve bu nedenle mevcut durum, su 
ihtiyacını karşılamakta yetersiz kalıyor.        

    >> HABERİ 3. SAYFADA

DENİZLİ (AA)- Denizli’nin Sarayköy 
ilçesinde yolcu otobüsünün bariyerlere 
çarparak yanması sonucu 1’i bebek 8 kişi 

öldü, 33 kişi yaralandı.               >> HABERİ 6’da

Denizli’de bariyerlere 
çarparak yanan yolcu 
otobüsündeki 8 kişi 
hayatını kaybetti, 
33 kişi yaralandı

Sincan ve Etimesgut’un 
su altyapısına neşter

ASKİ, altyapı sorununa yönelik bir projeyi daha uygulamaya aldı:

6,5 KM’LİK YENİ HAT, SİNCAN VE 
ETİMESGUT’A KESİNTİSİZ SU SAĞLAYACAK

OO HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir Belediye-
si’nin (ABB) yüzde 50 hibeli seb-

ze fidesi desteği üreticinin yüzünü güldür-
dü. Kırsalda üretimin sürdürülebilirliğini 
sağlamak ve üreticilerin artan maliyet yükü-
nü hafifletmek amacıyla yürütülen çalışma 
kapsamında 25 ilçede 7 bin 23 üreticiye 
toplam 8 milyon adet sebze fidesi dağıtıl-

dı. Kırsal Hizmetler Daire Başkanlığı tara-
fından yürütülen çalışma kapsamında, seb-
ze üretiminin yoğun olarak yapıldığı Ayaş, 
Beypazarı, Güdül, Nallıhan, Sincan, Kahra-
mankazan, Çubuk ve Kalecik başta olmak 
üzere 25 ilçede 7 bin 23 üreticiye toplam 8 
milyon adet sebze fidesi yüzde 50 hibey-
le dağıtıldı. 

 >> HABERİ 3. SAYFADA

ABB’den 25 ilçede 8 milyon 
sebze fidesi desteği

Ankara Kalesi’ne 
Büyükşehir dokunuşu

OO HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir Belediyesi, Ankara Kalesi’nde 
ziyaretçi konforunu ve güvenliğini artırmaya yönelik 

çalışmalarını sürdürüyor.                 >> HABERİ 3. SAYFADA

Keçiören’de bayram 
coşkusu dolu dolu yaşandı

OO HABER MERKEZİ
KURBAN Bayramı tatilini Keçiören’de geçiren vatan-

daşlar, ilçedeki sosyal tesisler, yaşam alanları ve mesire 
alanlarında eğlenceli ve keyifli anlar yaşadı.  >> SAYFA 4

Abbas
SATIR

Sayfa 5’te

YENİLENEN VE 
GÜÇLENEN KADROMUZLA
 başkent ANKARA’NIN

 NABZINI TUTMAYA 
DEVAM EDİYORUZ

Gazetemizi Sosyal Medya 
Hesaplarımızdan Takip Edebilirsiniz

Sonsöz Gazetesi
sonsoz.gazetesi
Sonsoz_Ankara
www.sonsoz.com.tr
youtube.com/c/SonsozGazetesi06

“Seçilmiş genel başkanımızın yanındayız”
CHP Antalya Milletvekili Cavit Arı, CHP Genel Başkanı Öz-
gür Özel’in Ankara’daki bayramlaşma programında Gazetemiz 
SONSÖZ’e özel açıklamalarda bulundu. Arı, CHP’de yaşanan 

süreç, “mutlak butlan” kararı, parti içindeki gelişmeler ve iktidar hedefiyle 
ilgili dikkat çeken değerlendirmelerde bulunurken, “Bir adım bile geri at-
madan mücadelemizi sürdüreceğiz.” diye konuştu.       >> HABERİ 8’de

GENÇLERBİRLİĞİ’NDE yol-
ların ayrıldığı kaleci Ricardo Velho 
ve takımına yaklaşık 400 bin Euro 

ödenmesi gerekiyor.             >> HABERİ 8’de

SÜMER 
TAŞKIRAN

Gençlerbirliği’nden 
ayrıldı borçları kaldı

YALÇIN 
ERCAN

RIZA
PEHLİVAN
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İran Analizi (3)

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Başta Türkiye olmak üzere Ortadoğu ülkele-
rinin “ABD-İsrail-İran Savaş’ında” içine düştüğü 
yangına iyi bir irdeleme yapmak için “İran’ın te-
okratik devlet düzeni” yapısını iyi analiz etmek 
gerekir. 

Bu analizi bu noktada irdeleyerek sürdüre-
lim…

 O tarihlerde MİT; Humeyni’yi otelden apar 
topar çıkarıp, Ankara’da MİT’in güvenli evlerin-
den birine taşıdılar.

Humeyni günlerini Kuran okuyarak geçi-
riyordu. Bir gün “Evde oturmaktan sıkıldım. 
Ankara’yı gezmeme izin verir misiniz?” diye sor-
du. Peki dediler. Humeyni İran’dan geldiğinde 
üstünde siyah bir cübbe vardı. “Böyle gezeme-
sin!” denilince pantolon, gömlek ve pardösü 
verdiler, Humeyni kabul etmedi. “pantolon ve 
pardösüyü, ulema kıyafetine hakaret” olarak al-
gıladı.  sokağa çıkmaktan vazgeçti.

“Bu kadar bilgiyi nereden adıldınız?” diye 
soranlara tavsiyem Humeyni’nin Türkiye’deki 
sürgün günleri için, İranlı yazar Baqer Moin tara-
fından kaleme alınan “Son Devrimci: Ayetullah 
Humeyni” adılı kitapı okumalarını öneririm. 

Baqer Moin’in kitabında anlattığına göre, 
Humeyni, “politik görüşlerinden nefret ettiği 
Mustafa Kemal Atatürk’ün ülkesindeydi. Ken-
disi laiklikten nefret ediyordu. Yaşamı boyunca 
İran’ın, Atatürk Türkiye’si gibi olmasını engelle-
mek için mücadele etmişti.

Humeyni, yine MİT tarafından Bursa’ya 
getirildi. MİT mensubu, Farsça bilen, Albay Ali 
Çetiner’in evine yerleştirildi. Üç ay boyunca bu 
evde kalacaktı.

Baqer Moin’in kitabında anlattığına göre, 
“Türkiye Cumhuriyeti’ndeki laik bir asker aile-
siyle, İran’da laik düzen olmasın diye mücadele 
eden Humeyni’nin arasındaki kültür çatışması 
vardı.

Humeyni albay Çetiner’in eşinin ve küçük kı-
zının başörtüsü takmıyor olmasına çok sinirlen-
mişti. Kendisinin yanında otururlarken başörtüsü 
takmalarını istemişti. Melahat hanımın kızı asla 
başörtüsü takmadı, başı açık şekilde Humeyni’yle 
birlikte aynı sofraya oturdu. Humeyni, MİTçi al-
bay Çetiner’in evinde üç ay kaldı. 

Humeyni güya sürgüne gönderilmişti ama 
İran’dan gelen adamları, Bursa’da istedikleri gibi 
görüşebiliyorlardı. Humeyni Bursa’da 11 ay kal-
dı.

Sonra? Irak’a Necef şehrine götürdüler son-
ra oradan da aldılar, Paris’e götürdüler. İran ör-
gütlenmesine Fransız istihbaratının nezaretinde 
devam etti.

Sonra? Sonra İran’da yine kitlesel halk hare-
ketleri başladı, şah Pehlevi kaçtı, Humeyni geldi.

Peki ya bugün?
Humeyni rejimini Saddam’la savaşa sokup, 

güya ambargo uyguladıkları İran’a CIA aracılı-
ğıyla Yarbay Oliver North’u gönderip, molla re-
jimine milyarlarca dolarlık silah satan, İran’dan 
aldıkları paraları Nikaragua’da kontrgerillaya 
veren, ABD... Şimdi, İran halkını kurtarmak için 
molla rejimini bombalıyor! 197 devlet ABD’ye 
karşı “gık” demiyor.

Ortadoğu petrolleri kimin elinde? Emperya-
list devletlerin başı ABD’nin elinde… !97 dev-
lete “unutulmaz demokrasiler” dilemek içimden 
gelmiyor. İşin analizini ve İran analizini burada 
bitiriyorum. İran petrollerine selamlar…

www.sonsoz.com.tr

ANKARA, (DHA)- ÜROLO-
Jİ Uzmanı Doç. Dr. Mehmet Yıldız-
han, mesane kanserinde en önemli 
risk faktörünün sigara kullanımı ol-
duğunu belirterek, “İdrarda kan gö-
rülmesi hiçbir zaman normal kabul 
edilmemelidir. Özellikle ağrısız id-
rarda kan görülmesi hastalığın en 
sık belirtilerinden biridir. Erken tanı 
tedavi başarısını önemli ölçüde ar-
tırmaktadır” dedi.

Memorial Ankara Üniversitesi 
Üroloji Bölümü’nden Doç. Dr. Meh-
met Yıldızhan, 1-31 Mayıs Mesane 
Kanseri Farkındalık Ayı nedeniyle 
mesane kanseri ile ilgili değerlendir-
mede bulundu. Doç. Dr. Yıldızhan, 
“Mesane kanseri, idrarın depolan-
dığı mesane organındaki hücrelerin 
kontrolsüz çoğalması sonucu geli-
şen ve toplumda sık görülen kan-
ser türlerinden biridir. Özellikle si-
gara kullanan kişilerde daha sık 
görülen bu hastalıkta erken tanı, te-
davi başarısını önemli ölçüde ar-
tırıyor. Erkeklerde kadınlara göre 
3-4 kat daha fazla görülen mesa-
ne kanserinde ileri yaş, uzun süre-

li idrar yolu sorunları ve aile öyküsü 
de risk faktörleri arasında yer alıyor. 
Mesane kanserinin gelişiminde en 
önemli risk faktörü sigara kullanımı-
dır. Sigara içenlerde mesane kan-
seri riski belirgin şekilde artarken, 
boya, tekstil, lastik ve kimya sektö-
ründe çalışan ve bazı kimyasallara 
uzun süre maruz kalan kişilerde de 
hastalık daha sık görülebiliyor” diye 
konuştu.

‘EN SIK BELİRTİ AĞRISIZ 
İDRAR KANAMASI’

Doç. Dr. Yıldızhan, mesane 
kanserinin en yaygın belirtisinin 
çoğu zaman ağrısız olarak ortaya 
çıkan idrarda kan görülmesi oldu-
ğunu söyleyerek, “Kanama aralık-
lı olabilir ve kendiliğinden geçebilir. 
Ancak bu durum, hastalığın olmadı-
ğı anlamına gelmez. Sık idrara çık-
ma, idrar yaparken yanma ve ani 
idrar hissi gibi yakınmalar da me-
sane kanserinin belirtileri arasın-
da bulunabilir. Özellikle idrarda kan 
görülmesi durumunda vakit kaybet-
meden bir üroloji uzmanına baş-

vurulmasını öneriyor. Mesane kan-
seri hastalarının önemli bir bölümü 
erken evrede tanı alıyor. Erken dö-
nemde tespit edilen tümörler, çoğu 
zaman kapalı yöntemlerle tedavi 
edilebiliyor ve mesanenin korunma-
sı mümkün olabiliyor. Tanı sürecin-
de idrar tahlili, ultrason ve bilgisa-
yarlı tomografi gibi görüntüleme 
yöntemlerinden yararlanılıyor. Ke-
sin tanı ise sistoskopi adı verilen 
yöntemle mesanenin içinin özel bir 
kamera yardımıyla incelenmesi ve 
gerektiğinde doku örneği alınmasıy-
la konuluyor” dedi.

Doç. Dr. Yıldızhan, sözlerine 
şöyle devam etti:

“Mesane kanseri tedavisi, has-
talığın evresine göre planlanıyor. 
Erken evre tümörlerde kapalı ame-
liyat yöntemleriyle tümör temizle-
nebiliyor. Bazı hastalarda ek olarak 
mesane içine uygulanan ilaç tedavi-
leri ve BCG tedavisi (kas dokusuna 
yayılmamış mesane kanserlerinin 
tedavisinde kullanılan bir immü-
noterapi yöntemi) uygulanabiliyor. 
Kanserin mesane kas tabakasına 
ilerlediği durumlarda ise mesanenin 
cerrahi olarak alınması gerekebili-
yor. Bu durumda ince bağırsaktan 
yeni bir mesane oluşturularak has-
taların yaşam kalitesi korunabiliyor. 
Mesane kanseri ameliyatlarında ro-
botik cerrahi de günümüzde yay-
gın olarak kullanılıyor. Daha küçük 
kesilerle gerçekleştirilen bu yöntem 
sayesinde daha az kan kaybı, daha 
az ağrı ve daha hızlı iyileşme sağla-
nabiliyor. Hastanede kalış süresi kı-
salırken, günlük yaşama dönüş de 
hızlanabiliyor. Bununla birlikte açık, 
laparoskopik ve robotik cerrahi yön-
temlerinin hastalığın tamamen te-
davi edilmesi açısından benzer ba-
şarı oranlarına sahip olduğunu 
belirtiyor.”

‘DÜZENLİ TAKİP BÜYÜK 
ÖNEM TAŞIYOR ‘

Mesane kanseri, tekrar etme 
riski yüksek olan kanser türlerin-
den biri olarak bilindiğini ifade eden 
Doç. Dr. Yıldızhan, “Bu nedenle te-
davi sonrasında düzenli kontrollerin 
aksatılmaması gerekmektedir. Be-
lirli aralıklarla yapılan takipler saye-
sinde olası nüksler erken dönemde 
tespit edilerek daha basit yöntem-
lerle tedavi edilebilmektedir. Kont-
rollerin ihmal edilmesi ise hastalı-
ğın ilerlemesine ve daha kapsamlı 
tedavilere ihtiyaç duyulmasına yol 
açabilmektedir. Mesane kanserin-
den korunmak için en etkili yöntem 
sigara kullanmamak. Bunun yanı 
sıra yeterli su tüketmek, dengeli 
beslenmek ve kimyasal maddelerle 
çalışan kişilerin uygun koruyucu ön-
lemler alması da riski azaltabiliyor. 

(Sakarya),(DHA) BACAK-
LARDA gün sonunda artan şiş-
lik, ağırlık hissi ve rahatsızlığın 
damar sağlığı açısından önem ta-
şıyabileceğini belirten Özel Adatıp 
Hastanesi'nden Kalp Damar Cer-
rahisi Uzmanı Op. Dr. Serkan Ak-
can, özellikle uzun süre ayakta ka-
lan kişilerde bu şikayetlerin daha 
sık görülebildiğini ifade etti. Toplar-
damar dolaşımındaki yavaşlama, 
varis oluşumu, hareketsizlik ve faz-
la kilo gibi faktörlerin bacaklarda 
şişlik hissine neden olabileceği-
ni belirten Op. Dr. Akcan, tek taraf-
lı ani gelişen şişliklerde ise gecik-
meden değerlendirme gerektiğini 

söyledi. Şikayetlere ağrı, ciltte renk 
değişikliği, gece krampları veya 
damar belirginliğinin eşlik etme-
si halinde uzman görüşü alınma-
sının önemli olduğunu ifade etti. 
Gün içinde kısa yürüyüşler yap-
mak, uzun süre sabit pozisyonda 
kalmamak, bacakları dinlendirmek 
ve hekim önerisiyle uygun destek 
ürünleri kullanmanın fayda sağla-
yabileceğini belirtti. Op. Dr. Akcan, 
“Dolaşım sistemiyle ilgili belirtiler 
erken dönemde fark edildiğinde 
yaşam konforunu artıracak önlem-
ler alınabilir” dedi. Öte yandan Ak-
can, bu haberin bilgilendirme ama-
cı taşımakta olduğunu tanı veya 
tedavi vaadi içermediğini, sağlık-
la ilgili değerlendirmeler kişiden ki-
şiye farklılık gösterebileceğini söy-
lerken, her zaman uzman hekim 
görüşü alınması önemli olduğunu 
dile getirdi. 

Uzmanından bacaklarda şişlik ve 
damar sağlığına ilişkin bilgilendirme

Ağrısız idrar kanaması mesane 
kanserinin habercisi olabilir

ANKARA (DHA)- Uzman Psiko-
log Hilal Savaş, uzun tatiller sonrası ya-
şanan isteksizlik, odaklanma güçlüğü ve 
motivasyon kaybının birçok kişide gö-
rülebildiğini belirterek, “Uyum süreci-
ni zorlaştıran en önemli etkenlerden biri, 
bir günde eski tempoya dönmeye çalış-
maktır” dedi. Savaş, uyku hijyenine dik-
kat edilmesi gerektiğini vurgulayarak, 
uyumadan en az 20 dakika önce ekran-
ların bırakılmasını, sakinleştirici rutinler 
oluşturulmasını ve uyku ortamının se-
rin, karanlık ve sessiz hale getirilmesi-
ni önerdi.

Kurban Bayramı nedeniyle veri-
len 9 günlük tatilin ardından milyonlar-
ca kişi yeniden işine, öğrenciler ise okul 
ve eğitim düzenine dönüyor. Uzmanlar, 
uzun süreli tatiller sonrasında yaşanan 
adaptasyon sorunlarının hem yetişkin-
lerde hem de çocuklarda görülebileceği-
ne dikkat çekiyor. Güven Çayyolu Tıp 
Merkezi’nden Uzman Psikolog Hilal 
Savaş, uzun tatillerin ardından günlük 
yaşama dönüş sürecinin bazı kişiler için 
beklenenden daha zor olabileceğini be-
lirterek değerlendirmelerde bulundu.

‘TATİL SONRASI İLK 
GÜNLERDE İSTEKSİZLİK 

NORMAL OLABİLİR’
Uzman Psikolog Hilal Savaş, tatil 

süresince değişen yaşam alışkanlıkları-
nın dönüş sürecini etkilediğini belirte-
rek, “Uzun tatillerde uyku saatleri deği-
şebiliyor, ekran kullanımı artabiliyor ve 
günlük sorumluluklar ikinci plana atıla-

biliyor. Bu nedenle işe veya okula dönü-
şün ilk günlerinde isteksizlik, dikkat da-
ğınıklığı, yorgunluk hissi ve motivasyon 
düşüklüğü yaşanması oldukça yaygın 
bir durumdur” diye konuştu. Bu belir-
tilerin genellikle geçici olduğunu ifade 
eden Savaş, birkaç gün içerisinde gün-
lük rutmin yeniden oturmasıyla birlik-
te kişinin eski performansına dönebildi-
ğini söyledi.
‘BİR GÜNDE ESKİ TEMPONUZA 

DÖNMEYE ÇALIŞMAYIN’
Tatil dönüşlerinde yapılan en büyük 

hatalardan birinin kısa sürede yüksek 
performans beklentisi olduğunu belir-
ten Savaş, “Kişiler bazen tatilin ardın-
dan ilk günlerinde kendilerinden çok 
yüksek verim bekleyebiliyor. Ancak zih-
nin ve bedenin yeniden uyum sağlama-
sı için zamana ihtiyaç vardır. Bir günde 
eski tempoya dönmeye çalışmak, stres 

ve yetersizlik hissini artırabilir” ifadele-
rini kullandı. Savaş, özellikle yoğun iş 
temposuna sahip çalışanların ve sınav 
hazırlığında olan öğrencilerin kendileri-
ne uyum süreci tanımalarının önem taşı-
dığını vurguladı.
‘ÇOCUKLARDA OKULA DÖNÜŞ 
DAHA HASSAS YÖNETİLMELİ’

Çocukların da uzun tatiller sonrasın-
da benzer zorluklar yaşayabileceğini be-
lirten Savaş, ailelerin bu dönemde daha 
anlayışlı bir yaklaşım sergilemesi ge-
rektiğini söyledi. Savaş, “Özellikle kü-
çük yaş grubundaki çocuklar, tatil bo-
yunca daha esnek kurallara alışabiliyor. 
Okula dönüş öncesinde uyku ve bes-
lenme düzeninin yeniden yapılandırıl-
ması, çocukların bu sürece daha kolay 
uyum sağlamasına yardımcı olur. Ailele-
rin baskıcı bir tutum yerine destekleyici 
ve teşvik edici bir yaklaşım benimseme-

si önemlidir” dedi.
‘UYKU DÜZENİ 

ADAPTASYONUN ANAHTARI’
Savaş, uyku hijyeninin bu süreçte 

önemli rol oynadığını belirterek, “Uyu-
madan önce telefon, tablet ve bilgisayar 
kullanımını en az 20 dakika önce son-
landırmak, kitap okumak veya nefes eg-
zersizleri gibi dingin aktivitelerle zihni 
uykuya hazırlamak faydalı olabilir. Ayrı-
ca yatak odasının karanlık, sessiz ve se-
rin olması kaliteli uyku için uygun bir 
ortam oluşturur. Düzenli uyku alışkan-
lıkları geliştirmek dönüş sürecini önemli 
ölçüde kolaylaştırır” diye konuştu.

MOTİVASYON KAYBI UZUN 
SÜRÜYORSA DESTEK 

ALINMALI
Tatil sonrası yaşanan isteksizlik ve 

motivasyon düşüklüğünün birkaç gün 
içinde düzelmesinin beklendiğini belir-
ten Savaş, “Eğer kişinin isteksizlik hali 
haftalar boyunca devam ediyor, günlük 
işlevselliğini etkiliyor ve yaşam kalitesi-
ni düşürüyorsa profesyonel destek alın-
ması faydalı olabilir. Bazen bu belirtiler 
yalnızca tatil dönüşüyle değil, altta ya-
tan farklı psikolojik süreçlerle de ilişkili 
olabilir” dedi. Savaş, işe ve okula dönüş 
sürecinin daha sağlıklı geçirilmesi için 
kişilerin kendilerine zaman tanımaları, 
uyku düzenlerini yeniden oluşturmala-
rı ve günlük rutinlerine kademeli şekil-
de dönmelerinin önem taşıdığını sözle-
rine ekledi.

Uyumadan en az 20 dakika önce ekranı bırakın

TSSD Başkanı Prof. Dr. 
Aydın: Tütün endüstrisine 
karşı gençliğimizi korumak 

milli bir meseledir
İSTANBUL, (DHA)- TÜRKİYE Sigarayla Sa-

vaş Derneği (TSSD) Genel Başkanı Prof. Dr. Mus-
tafa Aydın, 31 Mayıs Dünya Tütünsüz Günü kapsa-
mında yaptığı açıklamada, “Tütün endüstrisine karşı 
gençliğimizi korumak milli bir meseledir” dedi.

Prof. Dr. Mustafa Aydın, tütün ve nikotin bağım-
lılığına karşı yürütülen çalışmaların bireysel bir terci-
hin ötesinde, toplum sağlığını doğrudan tehdit eden 
küresel bir mücadele olduğunu belirterek toplum-
sal bilincin artırılmasının hayati önem taşıdığını ifa-
de etti.
‘ÇEKİCİLİĞİN MASKESİNİ DÜŞÜRMEK 

ZORUNDAYIZ’
Her yıl Dünya Sağlık Örgütü (WHO) öncülüğün-

de dünya genelinde küresel bir farkındalık hareke-
ti olarak kutlanan 31 Mayıs Dünya Tütünsüz Günü, 
bu yıl ‘Çekiciliğin Maskesini Düşürmek’ küresel te-
masıyla gerçekleştiriliyor. Bu temanın, tütün endüst-
risinin kirli pazarlama taktiklerini deşifre etmek adına 
çok kritik bir dönüm noktası olduğunu belirten Prof. 
Dr. Mustafa Aydın, endüstrinin özellikle savunmasız 
yaş grupları üzerindeki etiklerine dikkat çekti.

Prof. Dr. Aydın, "Karşımızda milyarlarca dolar-
lık bütçelerle hareket eden, insan sağlığını hiçe sa-
yarak sadece kâr odaklı çalışan küresel bir endüst-
ri mevcut. Bu endüstri, geleneksel tütün ürünlerine 
olan talebin azalmasıyla birlikte gözünü doğrudan 
çocuklarımıza ve gençlerimize dikmiştir. Renkli ve 
cezbedici ambalajlar, dijital medya platformlarında 
örtülü olarak yürütülen algı yönetimleri, meyve veya 
şeker aromalı yeni nesil ürünler ve özendirici reklam 
stratejileri bu kirli çarkın en büyük silahlarıdır. Ba-
ğımlılığı, genç nesillere bir 'özgürlük', 'bağımsızlık' 
ya da 'modern yaşam tarzı' unsuru gibi sunmaya ça-
lışıyorlar. Oysa sundukları şey özgürlük değil, ömür 
boyu sürecek bir esaret ve sağlıksız bir gelecektir. 
Bu durum, yalnızca bireysel bir sağlık sorunu değil, 
geleceğimizi tehdit eden küresel ve toplumsal bir gü-
venlik sorunudur" dedi.
‘TÜTÜN VE TÜTÜN ÜRÜNLERİNİ MASUM 

GÖSTERME ÇABASI VAR’
Tütün kullanımının modern dünyada kabuk de-

ğiştirdiğine ve dijitalleştiğine dikkat çeken Prof. Dr. 
Mustafa Aydın, tehlikenin boyutunun sigara duma-
nının çok ötesine geçtiğini belirtti. Halkın ve özellik-
le ebeveynlerin bu yeni nesil tuzaklara karşı uyanık 
olması gerektiğini ifade eden Prof. Dr. Aydın, "Bu-
gün tütün ürünleri yalnızca klasik sigaradan ibaret 
değildir. Elektronik sigaralar, ısıtılmış tütün ürünle-
ri ve aromalı nikotin keseleri, sanki daha az zararlıy-
mış ya da masum birer alternatifmiş gibi piyasada 
pazarlanmaktadır. Bu, endüstrinin en büyük yalanla-
rından biridir. Özellikle sosyal medya platformları, di-
jital mecralar ve popüler kültür unsurları üzerinden 
yürütülen 'görünmez reklamlar', ergenlik çağındaki 
çocuklarımızı ve gençlerimizi bu bataklığa çekmek-
tedir. Sağlığı doğrudan sabote eden bu zehirli ürün-
leri masum ve cazip gösterme çabalarına karşı, biz-
lerin en büyük görevi gelecek nesilleri doğru bilimsel 
bilgiyle buluşturmaktır. Tütün endüstrisinin maskesi-
ni düşürmek, onların kurduğu bu illüzyonu bozmak 
ve güçlü farkındalık çalışmalarıyla gençlerimizin et-
rafında koruyucu bir kalkan oluşturmak zorundayız" 
ifadelerini kullandı.
‘SAĞLIKLI TOPLUMUN İNŞASI BİLİNÇLİ 

NESİLLERLE MÜMKÜN OLUR’
Dünya Sağlık Örgütü verilerine göre tütün kulla-

nımının her yıl milyonlarca insanın erken yaşta ölü-
müne ve telafi edilemez kronik hastalıklara yol açtı-
ğını hatırlatan Prof. Dr. Aydın, bağımlılığın başlama 
yaşının düşmesinin yaratacağı tahribata karşı uyar-
dı. Erken yaşta nikotinle tanışan bireylerin fiziksel, 
psikolojik ve sosyal gelişimlerinde kalıcı hasarlar 
oluştuğunun altını çizen Prof. Dr. Aydın, mücadele-
nin topyekun yapılması gerektiği belirterek, "Sağlıklı, 
güçlü ve üreten bir toplumun inşası, ancak bağımlı-
lıklardan uzak, bilinçli nesillerle mümkündür. Tütünle 
mücadele, sadece bir derneğin ya da sadece devle-
tin ilgili bakanlıklarının omuzlarına bırakılamayacak 
kadar büyüktür. Ailelerin, eğitim kurumlarının, aka-
demisyenlerin, sivil toplum kuruluşlarının ve özellikle 
medyanın bu mücadelede ortak bir stratejiyle, senk-
ronize hareket etmesi gerekmektedir” dedi.

‘31 MAYIS, TÜTÜN ENDÜSTRİSİNİN 
ESARETİNE KARŞI BİR BAŞKALDIRIDIR’

Türkiye Sigarayla Savaş Derneği olarak kurul-
dukları ilk günden bu yana, ‘Sigaranın son molekülü 
yok oluncaya kadar savaşa devam’ mottosuyla ha-
reket ettiklerini belirten Prof. Dr. Aydın, 31 Mayıs’ın 
önemine dikkat çekerek şunları söyledi:

"Türkiye Sigarayla Savaş Derneği olarak, ülke-
mizde tütün endüstrisine karşı yürüttüğümüz karar-
lı duruşu ve yasal mevzuatların geliştirilmesine yö-
nelik katkılarımızı kesintisiz sürdürüyoruz. Bizim için 
31 Mayıs Dünya Tütünsüz Günü, sıradan ya da tak-
vimde yer alan sembolik bir farkındalık günü değildir. 
Bugün; tütün endüstrisinin esaretine karşı bir baş-
kaldırı, geleceğin sağlıklı nesillerini ve tam bağımsız 
Türkiye idealini koruma çağrısıdır. Tüm halkımızı, 
anne babaları, gençleri ve sivil toplumun tüm pay-
daşlarını bu haklı mücadelemize destek vermeye, 
tütün endüstrisinin maskesini hep birlikte düşürmeye 
davet ediyorum."
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Ankara Kalesi’ne 
Büyükşehir dokunuşu

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşe-
hir Belediyesi, Ankara 
Kalesi’nde ziyaretçi konfo-
runu ve güvenliğini artırma-
ya yönelik çalışmalarını sür-
dürüyor.

Işıklandırmadan yönlen-
dirme levhalarına, güvenlik 
önlemlerinden otopark dü-
zenlemelerine kadar birçok 
çalışma hayata geçirildi. Ya-
pılan düzenlemelerle Ankara 
Kalesi, hem Ankaralılar hem 
de turistler için daha güven-
li ve erişilebilir bir alan hâline 
gelirken 402 numaralı Baş-
kent Kültür Turu Hattı da zi-
yaretçilerin tarihi mekânlara 
daha rahat ulaşmasını sağ-
lıyor.

Ankara Büyükşehir Bele-
diyesi (ABB), Başkent’in en 
önemli tarihi simgelerinden 
Ankara Kalesi’nde ziyaret-
çi konforunu ve güvenliğini 
artırmak amacıyla kapsam-
lı düzenlemeler gerçekleştir-
di. Işıklandırmadan yönlen-
dirme levhalarına, güvenlik 
önlemlerinden otopark dü-

zenlemelerine kadar birçok 
alanda Kent Tarihi, Tanıtım 
ve Turizm Daire Başkanlı-
ğı tarafından hayata geçi-
rilen çalışmalar sayesinde 
Ankara Kalesi hem Ankara-
lılar hem de yerli ve yaban-
cı turistler için daha güvenli, 
daha aydınlık ve daha erişi-
lebilir hâle getirildi.

GECE DE AYDINLIK VE 
GÜVENLİ

Ziyaretçilerin tarihi doku-
yu günün her saatinde ra-
hatça keşfedebilmesi için 
bölgede yapılan ışıklandır-
ma çalışmalarıyla Ankara 

Kalesi, gece saatlerinde de 
güvenli ve estetik bir görü-
nüme kavuştu. Kale içinde 
hazırlanan illüstrasyon ha-
ritası sayesinde ziyaretçile-
rin gezilerini planlaması ko-
laylaştırılırken, yerleştirilen 
yaya yönlendirme levhala-
rı ziyaretçilerin kale içinde is-
tedikleri noktaya daha rahat 
ulaşmasını sağlıyor.

Düzenlemeler kapsamın-
da oluşturulan yeni otopark 
alanları sayesinde araç par-
kı da daha düzenli hâle gel-
di. Ziyaretçiler araçlarını gü-
venli şekilde bırakıp tarihi 
alanı rahatlıkla gezebiliyor.

ABB, Ankara Kalesi sur-
larında yaşanabilecek düş-
me tehlikesine karşı da ön-
lemler alındı. Zindan Kale 
Burçları’nın duvarlarına, kale 
silüetini bozmayacak şekilde 
korkuluklar yerleştirildi. Türk-
çe ve İngilizce uyarı levha-
larıyla desteklenen düzen-
lemelerle güvenlik önlemleri 
artırıldı. 

402 BAŞKENT KÜLTÜR 
TURU İLE ANKARA 
KALESİ’NE KOLAY 

ULAŞIM
Ankara Büyükşe-

hir Belediyesi, 402 nu-
maralı “Başkent Kül-
tür Turu” ile Anıtkabir’den 
Ankara Kalesi’ne, 

Ulus Meydanı’ndan 
Hamamönü’ne kadar şehrin 
tarihi dokusunu keşfetmek 
isteyenler için pratik bir ula-
şım alternatifi sunuyor. Met-
ro, Ankaray ve Başkentray 
ile entegre çalışarak ken-
tin farklı noktalarından ko-
lay erişim imkânı sunan hat, 
haftanın 7 günü 10.00 ile 
18.00 saatleri arasında ring 
seferleri düzenliyor. Vatan-
daşlar ve turistler hizmetten 
Ankara Kart veya temassız 
kredi kartıyla standart toplu 
taşıma tarifesi üzerinden ya-
rarlanabiliyor. Araçların hare-
ket saatleri ve anlık konumu 
ise EGO Cep’te uygulaması 
üzerinden takip edilebiliyor.

ABB’den 25 ilçede 
8 milyon sebze 
fidesi desteği

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir Belediyesi’nin yüz-
de 50 hibeli sebze fidesi desteği üreticinin 
yüzünü güldürdü. Kırsalda üretimin sürdürü-
lebilirliğini sağlamak ve üreticilerin artan ma-
liyet yükünü hafifletmek amacıyla yürütülen 
çalışma kapsamında 25 ilçede 7 bin 23 üre-
ticiye toplam 8 milyon adet sebze fidesi da-
ğıtıldı.

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), kır-
sal kalkınmayı desteklemek ve üreticilerin 
artan maliyetler karşısında üretime devam 
edebilmesini sağlamak amacıyla tarımsal 
desteklerine devam ediyor.

Kırsal Hizmetler Daire Başkanlığı tarafın-
dan yürütülen çalışma kapsamında, sebze 
üretiminin yoğun olarak yapıldığı Ayaş, Bey-
pazarı, Güdül, Nallıhan, Sincan, Kahraman-
kazan, Çubuk ve Kalecik başta olmak üzere 
25 ilçede 7 bin 23 üreticiye toplam 8 milyon 
adet sebze fidesi yüzde 50 hibeyle dağıtıl-
dı. Domates ve biberden oluşan 6 çeşit fide 
desteğiyle üreticilerin maliyet yükünün azal-
tılması ve kırsalda üretimin sürdürülebilirliği-
nin güçlendirilmesi hedefleniyor.
“ÜRETİCİLERİMİZİN YANINDA OLDUK, 

OLMAYA DA DEVAM EDECEĞİZ”
Kahramankazan’da gerçekleştirilen fide 

dağıtım programına katılan Kahramankazan 
Belediye Başkanı Av. Selim Çırpanoğlu, An-
kara Büyükşehir Belediyesi’nin üreticiye ver-
diği desteğin önemine dikkat çekerek şunla-
rı söyledi:

“Ankara Büyükşehir Belediye 
Başkanı’mız Sayın Mansur Yavaş'ın Anka-
ra çiftçisine yönelik yaptığı güzel bir hizmet. 
Çiftçilerimizin yüzü gülüyor. Çiftçilerimiz fi-
delerini toprakla buluşturacaklar ve yerli üre-
time katkıda bulunmaya devam edecekler. 
Ankara çiftçisine bereketli ve hayırlı, uğur-
lu olsun.”  

ABB Kırsal Hizmetler Daire Başkanlı-
ğı Bitkisel Üretim Şube Müdürü Niyazi Zobu 
ise “Üreticilerimizin, özellikle sebze üreticile-
rimizin maliyetlerinin başında fide ücreti gel-
mekte. Ankara Büyükşehir Belediyesi ola-
rak fide bedelinin yarısını biz karşılıyoruz. Bu 
kapsamda yüzde 50 hibe desteğiyle yakla-
şık 7 bin üreticimize 8 milyon adet fide dağı-
tımını gerçekleştirdik. Mansur Başkan’ımızın 
göreve geldiği günden bu yana üreticileri-
mizin hep yanında olduk, olmaya da devam 
edeceğiz” diye konuştu.

25 İLÇEDE ÜRETİCİNİN YÜZÜ GÜLDÜ
Sebze üretiminin yoğun olarak yapıldı-

ğı Ayaş, Beypazarı, Güdül, Nallıhan, Sincan, 
Kahramankazan, Çubuk ve Kalecik başta ol-
mak üzere Ankara’nın 25 ilçesinde gerçek-
leştirilen dağıtımlara üreticiler yoğun ilgi gös-
terdi. 

“Sigorta ve kasko 
fiyatları kabul edilemez 

seviyelere ulaştı”
OO HABER MERKEZİ

TRAFİK sigortası ve kasko 
fiyatlarının çok yüksek seviye-
lere çıktığını buna acilen bir çö-
züm getirilmesi gerektiğini vur-
gulayan TESK Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, “Trafik-
te 34 milyon araç var. Sadece 7 
milyon aracın ne kaskosu ne de 
zorunlu trafik sigortası var. 
Sadece 9 milyon 
aracın da kas-
kosu var. Dü-
şünebiliyor 
musunuz? 
34 milyon 
araç trafik-
te her gün 
bu vazi-
yette sigor-
tanın yüksek 
oluşu, norm birli-
ği sağlanamayışından 
kaynaklanan herkesin araba fi-
yatına neredeyse sigorta bede-
li ödediği bir dönemde insanlar 
sigorta yaptırmaktan imtina edi-
yor, ödeyemiyor. Farklı sigorta 
şirketlerinde de farklı uygulama-
lar var. Örneğin birisi 80’e ya-
pıyorsa öbürü 60’a, öbürü 90’a 
yapıyor. Bir norm birliği sağla-
namadığı için insanlar sigorta 
firmalarına da fazla güven du-
yamıyor. Dolayısıyla ucuzu ter-
cih ederken kaskonun içerisin-
deki neler olduğunda çok fazla 
inceleyemiyor. Hasar olduğu 
zaman Allah göstermesin ölüm 
olduğu zamanda bunlar dahil 
değildir deniyor. Bunun için zo-
runlu trafik sigortası ve kasko si-
gortaları çünkü araçların da fi-
yatı yüksek. Buna göre bir norm 
birliği sağlanıp keyfe bırakılma-
ması lazım. Tavan taban mı ola-
cak? Yoksa ödenebilir miktarla-
ra geri mi çekilecek? Çünkü bir 
yılda yüzde 100 zam olur mu? 
Hani enflasyon rakamlarıyla uy-
gun bir rakam değil. Hatta araç 
fiyatlarında da kampanyalar var. 
Geri de gelebiliyor” dedi. 

“TRAFİK SİGORTASINDA 
YENİ MODEL ŞART”

Sigorta firmaları arasında 
aynı araç için ciddi fiyat farkla-

rının oluşması-
nın vatandaş-
ta güvensizlik 
oluşturduğunu 

vurgulayan Tür-
kiye Esnaf ve Sa-

natkarları Konfede-
rasyonu (TESK) Genel 

Başkanı Bendevi Palandö-
ken “Ancak insanlar bu sigor-
ta şirketlerinden mağduriyetleri 
var. Tabii ticari araçlarda da aynı 
problemler var. Veyahut efen-
dim 10 senedir ehliyet almışsı-
nız arabanız ama üzerinize de-
ğil. Şimdi yeni bir araç aldınız. 
Size ayrı bir kategori. Böyle bir 
uygulama olur mu? İnsanlar 30 
sene şoförlük yaptığı halde ken-
di aracı yoksa ilk araba alındı-
ğı için de böyle bir uygulamanın 
yapılması abesle iştigal. Bunun 
için Kara yollarında seyri sefer 
yapan her türlü araç özel ticari 
nakliye tüm araçların sigortala-
rındaki bu sorun çözülmeli. Se-
bep efendim parça fiyatlarının 
yüksek oluşu. Ama kardeşim bu 
yapılabilecek araçlarda da ve-
yahut da işte parça değişimiyle 
ilgili sigorta şirketlerinin arasın-
da yapmış olduğu sözleşme-
deki yapmış olduğumuz tarih-
ler önemli. Hem ticari hem özel 
hem nakliye aracı kullanan es-
naflarımız, kamyonlar, otobüsler 
vesaire bunun tekrar bir gözden 
geçirilip rakamların belirlenme-
si adil bir şekilde enflasyonla ör-
tüşmesi gerekiyor.  Yoksa in-
sanlar araç kullanmaktan imtina 
ediyor. Yani insanlar diyor ki biz 
bu sigortanın nasıl ödeyelim? 

Trafik sigortasını yaptırmayan 7 
milyon sadece araç var. Demek 
ki burada bir sorun var. Bu soru-
nun çözülmesiyle ilgili de mutlak 
ve mutlak bir düzeltmeye ihtiyaç 
var.” şeklinde konuştu.

“VATANDAŞ TRAFİĞE 
ÇIKMAYA KORKUYOR”
Artan trafik cezalarının da 

vatandaş üzerinde ciddi bas-
kı oluşturduğunu ifade eden Pa-
landöken, “İnsanlar hem kon-
forlu hem araçların trafikteki 
periyodik masraflarının ben-
zin masraflarının, tamire gitti-
ğiniz zaman 50-60 bin lirayla 
kurtulamıyorsunuz. Dolayısıy-
la insanlar neredeyse araba kul-
lanmamayı tercih edecek. Ama 
diyeceksiniz ki şu trafikte bu ka-
dar araç var. Otuz dört milyon 
araç var. Ülke 86 milyon. De-
mek ki iki kişi de bir kişi de ara-
ba var. Ama öyle değil. Yani ara-
ba ilk kez alan dolayısıyla bir 
taraftan taksitini borcunu öder-
ken sigortayı yaptırırken de bu 
maliyetlerin çıkması insanla-
rı gerçekten de üzüyor. Araçla-
ra binip benzinini koyup trafiğe 
çıktığınız zamanki trafik ceza-
larında köprü geçiş ücretlerin-
de trafik cezalarında artık yani 
insanlar eğitimle olacağı yerde 
cezayı ne kadar artırsanız ka-
zalarda belki bir düşüş sağlı-
yor gibi görünüyor ama inanın 
ki bu kadar trafiğin seyri sefer-
de olduğu yerde ölümlü kazala-
rın her yıl katlanarak büyüdüğü-
nü de görebiliyoruz” ifadelerini 
kullandı.

Bendevi PALANDÖKEN 
TESK Genel Başkanı

 

Sincan ve Etimesgut’un 
su altyapısına neşter
OO HABER MERKEZİ

ASKİ Genel Müdürlüğü, Başkent’te uzun 
yıllardır ihmal edilen ve çözüm bekleyen su 
altyapısı sorunlarına yönelik önemli bir proje-
yi daha uygulamaya aldı.

Etimesgut, Sincan ve çevresinde içme 
suyu arz güvenliğini artırmayı hedefleyen 
“TC-2 İçme Suyu Deposu İletim Hattı Yapım 
İşi” kapsamında çalışmalar tüm hızıyla sü-
rüyor.

TERS İŞLEYEN SİSTEM 
VERİMSİZLİĞE NEDEN OLUYOR

Mevcut sistemde Etimesgut’taki TC-2 
İçme Suyu Deposu’nun, Kesikköprü Barajı 
hattının İvedik İçme Suyu Arıtma Tesisi’nden 
ters yönde çalıştırılmasıyla beslenirken bu 
durum sistemde ciddi verimsizliğe neden 
oluyor. Tersine işletim nedeniyle Kesikköprü 
Barajı’ndan gelen 3 hattan birinin arıtma te-
sisine su ulaştırılamıyor ve bu nedenle mev-
cut durum, su ihtiyacını karşılamakta yeter-
siz kalıyor.

Son yıllarda Ankara’da yaşanan kuraklık 
ve barajlardaki su seviyelerinin kritik düzeye 
gerilemesi ise Kesikköprü Barajı’ndan daha 
fazla su çekilmesini zorunlu hâle getirdi. Bu 
kapsamda ASKİ, mevcut sorunu çözmek ve 
sistemi daha verimli hâle getirmek amacıyla 
yeni bir iletim hattı inşa ediyor.

6,5 KM’LİK YENİ HAT, SİNCAN VE 
ETİMESGUT’A KESİNTİSİZ SU 

SAĞLAYACAK
Proje kapsamında, 1600 milimetre ça-

pında ve 6,5 kilometre uzunluğunda yeni bir 
içme suyu hattı yapılacak. Bu hat sayesinde 
TC-2 İçme Suyu Deposu’nun doğrudan bes-
lenmesi sağlanacak ve Kesikköprü hattı ham 
su iletimine dönecek.

ASKİ Genel Müdürü Memduh Aslan Ak-
çay projenin maliyetinin yaklaşık 320 mil-
yon lira olduğunu belirterek, “Polatlı-İvedik 
Hattı’nın zamanında yapılmamış olması ne-
deniyle Kesikköprü Hattı’nın amacı dışın-
da kullanılmak zorunda kalınması durumunu 
düzeltmektedir. Çünkü o bölgeye ne yazık 
ki mevcut hatlarla su verilemiyor ve deniliyor 
ki; ‘Bu hattı tersten çalıştıralım, içme suyunu 
tersten buraya verelim, Sincan'ın ve bölgesi-
nin ihtiyacını buradan karşılayalım.’ Bu aynı 
zamanda ne anlamı geliyor? Kesikköprü'den 
gelen 3 hattan bir tanesinin ne yazık ki artık 
İvedik'e su getirememesi anlamına geliyor. 
İşte bu hat optimizasyonu, bu durumu düzel-
tecektir” diye konuştu.
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Toplum Hafızası 
Unutmaz!

Oktay 
TAŞ

ÖZETLE

Türkiye yine garip bir bayram haftası ge-
çirdi. İnsan bazen dönüp yaşananlara bakıyor 
ve kendi kendine soruyor: Gerçekten bunları 
hak ediyor muyuz?

Bu ülkenin milyonlarca insanı ekonomik 
sıkıntılarla boğuşurken, gençler gelecek kay-
gısıyla yaşamaya çalışırken, emekliler ay so-
nunu nasıl getireceğini düşünürken, çiftçi top-
rağına küsmüş haldeyken biz yine başka bir 
gündemin içine sürükleniyoruz.

Uzun süredir yoğun baskı altında bulu-
nan CHP, bu kez de kendi iç tartışmalarıyla 
Türkiye’nin ana gündemi haline geliyor. Seçil-
miş Genel Başkan Özgür Özel ile eski Genel 
Başkan Kemal Kılıçdaroğlu arasında yaşanan 
süreç, sadece parti tabanında değil, toplumun 
geniş kesimlerinde de ciddi bir kırılma yara-
tıyor.

Siyasette elbette görüş ayrılıkları olur. Li-
derlik mücadeleleri de yaşanır. Ancak mesele 
artık siyasi rekabetin ötesine taşınıyor. Çün-
kü toplumun büyük bölümü, yaşananların 
Türkiye’nin gerçek sorunlarını görünmez hale 
getirdiğini düşünüyor.

Ben böyle durumlarda önce toplumun 
verdiği tepkiye bakıyorum. Sonra da yaşa-
nanların en çok kimin işine yaradığını sorgu-
luyorum.

Ortaya çıkan tabloya baktığımızda, insan-
ların büyük bölümünün yaşananlardan rahat-
sız olduğu açıkça görülüyor. Parti genel mer-
kezinin önünde yaşanan görüntüler, kırılan 
kapılar, yükselen tansiyon ve ardından gelen 
sert açıklamalar siyaset kurumuna olan güve-
ni daha da zedeliyor.

Oysa bir ana muhalefet partisinin temel 
görevi, iktidarı denetlemek, toplumun sorun-
larını gündeme taşımak ve vatandaşın sesi ol-
maktır. Fakat bugün gelinen noktada Türki-
ye, ekonomik krizi, hayat pahalılığını, işsizliği 
ve geçim derdini konuşmak yerine muhalefe-
tin kendi iç hesaplaşmasını konuşuyor.

İşte asıl mesele de burada başlıyor.
Çünkü iktidarın yıllardır en çok ihtiyaç 

duyduğu şey, karşısında dağınık ve kendi içine 
kapanmış bir muhalefet görüntüsüdür. Bugün 
yaşanan tablo tam da bunu ortaya çıkarıyor.

Ekonominin içinde bulunduğu ağır tab-
lo ortada duruyor. Emekliler açlık sınırının al-
tında yaşam mücadelesi veriyor. Asgari ücret 
daha ele geçmeden eriyor. Gençler umutları-
nı yurt dışında arıyor. Çiftçi üretimden uzakla-
şıyor. Sanayici ve küçük esnaf ayakta kalma-
ya çalışıyor.

Ama bütün bunları konuşmamız gere-
ken günlerde ülkenin gündemi bir anda baş-
ka yere savruluyor.

Bayram sofralarında insanlar artık ekono-
miyi değil, siyasi krizleri konuşuyor. Geçim 
sıkıntısı yerine parti içi hesaplaşmalar tartı-
şılıyor. İşte Türkiye’nin asıl kaybı burada ya-
şanıyor.

Çünkü bu ülkenin kaybedecek tek bir da-
kikası bile yok.

Dış basın Türkiye’de yaşanan siyasi geri-
limleri manşetlerine taşırken, aynı zamanda 
ekonomide yaşanan kırılganlığa da dikkat çe-
kiyor. Uluslararası finans çevreleri yatırım ko-
nusunda daha temkinli davranıyor. Güven 
duygusu zedeleniyor. Bunun bedelini ise siya-
setçiler değil, doğrudan vatandaş ödüyor.

Özetle;
Toplumun büyük bir bölümü artık sadece 

yoksullaşmıyor; aynı zamanda umudunu da 
kaybediyor.

Tarlasını ekemeyen çiftçi, geleceğini göre-
meyen gençler, yıllarca çalışıp bugün geçine-
meyen emekliler, her geçen gün biraz daha 
ağırlaşan hayat şartları altında ezilen milyon-
larca insan bir çıkış yolu arıyor.

Böylesine ağır sorunların yaşandığı bir ül-
kede siyasetin kişisel hesaplaşmaların gölgesi-
ne sıkışması ise toplumun vicdanını yaralıyor.

Çünkü insanlar artık kavga değil çözüm 
görmek istiyor.

Bu ülkenin huzura, akla, üretime ve ortak 
geleceğe ihtiyacı var. Parlamentoyu oluşturan 
iktidar ve muhalefet partilerinin ve milletvekil-
lerinin yani siyasetin görevi de toplumu daha 
fazla ayrıştırmak değil, büyüyen sorunlara çö-
züm üretmektir. Ama görünen o ki herkes 
kendi tercihinin sonucuyla anılıyor. 

…ve günün sonunda toplum hafızası, ya-
pılan hiçbir şeyi unutmuyor. BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Karşı koyan biri-
ni boyun eğmek zorunda bırakmak, zor du-
rumda bırakmak... 2. Bir kişiden ötekine... 
Acı, sızı duyulduğunda veya sıkıntılı bir du-
rumda söylenen bir söz... 3. Birinin buyru-
ğu altında olan görevli, madun... Gözde sarı-
ya çalan kestane rengi... Doğru olarak kabul 
edilen iki yargıdan üçüncü bir yargı çıkarma 
temeline dayanan bir uslamlama yolu, kı-
yas... 4. İki kelime veya iki cümle arasına gi-
rerek aralarında bir bağ olduğunu anlatan bir 
söz... Kadın gibi giyinip süslenen eşcinsel... 
Asklı mantarlara özgü üreme organı... 5. Ge-
niş toprakları olan, sözü geçen, varlıklı kim-
se... Yelin esişi (halk ağzı)... Arkası olan... 6. 
Ateşli silahlarda hedefin uzaklığına ve bulun-
duğu yerin yüksekliğine göre namluya gere-
ken yükseliş açısını veren, silahı bu hedefe 
doğrultmaya yarayan alet... Yaşlı, ağırbaş-
lı, iyi yürekli, olgun adam... 7. Stronsiyum 
elementinin simgesi... Bölme ile ayrılmış... 
Mum, balmumu (eski)... 8. Hindistan’da, 
İran’da yetişen, piştiğinde güzel bir koku ve-
ren, iri ve uzun taneli bir tür pirinç.. Et, ek-
mek, peynir vb.nde parça, lokma, dilim (halk 
ağzı)... Su (eski)... 9. Başkan... Ekmek işi... 
İlgi... 10. Tanrı’yı veya kutsal bilinen bir kişiyi, 

bir şeyi tanık göstererek bir olayı doğrulama, 
yemin... Yahudilik karşıtı olan... 11. İlk önce 
(halk ağzı)... Plütonyum elementinin simge-
si... Çelişkili ve tutarsız iki cümleyi birbirine 
bağlamaya yarayan bir söz, amma, lakin... 
12. Saydam tabaka ile göz merceği arasında 
bulunan, ince, kasılabilen bir zardan oluşan, 
gözün renkli bölümü... Salisilik asidin tuzu... 
13. Tropikal bölgelere yakın fakat daha yük-
sek bir enlemde olan... Ölü gömülen yer, gö-
müt, mezar, kabir, metfen, makber (eski)... 
14. Yarı(eski)... “Söz dinlemez, söz anlamaz, 
taş gibi kafa” anlamlarındaki “... kafa, ... mer-
mer” deyiminde geçen bir söz... Ray üzerin-
de işleyen motorlu taşıma aracı... 15. Me-
tal olmayan element... Gür ve uzun (bıyık)... 
Yağ kızdırma, yiyecek kızartma vb. işlere ya-
rayan, uzun saplı yayvan kap...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Ana yollar-
da kervanların konaklaması için yapılan bü-
yük han (eski)... Çocuğu olan kadın, anne... 
2. İplik eğirmeye yarar araç, kirmen... Ad... 
3. Deniz veya göl suları ile çevrilmiş küçük 
kara parçası, cezire... Yemek... Bitirtmek işi... 
4. Sarhoş... Gereksiz, yersiz, boş... Kayna-
ğı mitolojik çağlara dayanan kirişli bir çalgı... 
5. Çalıştırıcı... Vurgun hastalığına karşı uy-

gulanan emniyet durakları.. 6. Hangi şey... 
Hekimlikte ve koku yapımında kullanılan 
aselbent ağacından gövdesi çizilerek elde 
edilen bir tür reçine... Bir cins güvercin... 7. 
Hz. Ali’ye bağlı olan kimse... Tutumlu (eski)... 
8. Koyun yatağı (halk ağzı)... Gölge balığı... 
9. İskambil kâğıtlarında birli... Prens ve pren-
seslere verilen şeref unvanı... Gam dizisinde 
“sol” ile “si” arasındaki ses... 10. Tuh... Doğa-
da olan, doğada bulunan... Son söz... 11. Bir 
kimseye kasıtlı ve asılsız suç yükleme, kara 
çalma, bühtan... Sözlük (eski)... 12. Kaşe-
si olan... Kırmızı, acı biber (halk ağzı)... 13. 
İzin, icazet, ruhsat... Üzerinde çıkarıldığı yı-
lın tarihi bulunan, 7 gram ağırlığında, cum-
huriyet altınına göre daha yayvan ve iri olan 
altın sikke... 14. Islatmak... Balkanlardan göç 
etmiş, genellikle Marmara bölgesinde yaşa-
yan bir topluluk... 15. Ağır ağır konuşan (kim-
se) (halk ağzı)... Orta Çağda, üç bentten olu-
şan bir Batı şiiri türü... “Ey, hey” anlamlarında 
bir seslenme sözü...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Kadın Danışma Merkezleri 
2026 yılının ilk 4 ayında 
16 bin aşkın kadına ulaştı
OO HABER MERKEZİ

KADINLARIN sosyal ya-
şamdan istihdama kadar birçok 
alanda güçlenmesi için çalış-
malarını sürdüren Ankara Bü-
yükşehir Belediyesi, Kadın Da-
nışma Merkezleri aracılığıyla 
düzenlediği farkındalık etkinlik-
leriyle 2026 yılının ilk gününden 
beri 16 bini aşkın kadına ulaştı.

Ankara Büyükşehir Beledi-
yesi ‘kadın dostu’ uygulamalarla 
Başkent’te yaşayan kadınların 
hayatını kolaylaştırmaya devam 
ediyor.

Kadın ve Aile Hizmetle-
ri Daire Başkanlığı çatısı altın-
da Gençlik Parkı, Keçiören ve 
Nallıhan’da hizmet veren Ka-
dın Danışma Merkezleri; kadın-
lara psikolojik, sosyal ve huku-
ki destek sağlarken düzenlenen 
eğitimler ve atölye çalışmalarıy-
la yaşamın her alanın kadınların 
güçlenmesini amaçlıyor.

Ankara Büyükşehir Beledi-
yesi, Kadın Danışma Merkezle-
ri aracılığıyla düzenlediği farkın-
dalık etkinlikleriyle 2026 yılının 
ilk gününden beri 16 bini aşkın 
kadına ulaştı.

“ÇOK FONKSİYONLU 
ÇALIŞMA MODELİ”

Kadınlara yönelik hizmetle-
rin çok yönlü bir şekilde sürdü-
rüldüğünü belirten Kadın ve Aile 
Hizmetleri Daire Başkanlığı Ka-
dının Güçlenmesi Şube Müdürü 
Şenay Yılmaz,“Üniversitelerle, 
sivil toplum örgütleriyle ve ulus-
lararası kuruluşlarla iş birliği ya-
parak kentteki bütün kadınlara 
erişmeye çalışan bir merkeziz. 
Bu merkez hem psikolojik da-
nışmanlık desteği hem hukuki 
destek hem şiddet gördüğünde 
kadın sığınma evi desteği hem 
de kadın emeği desteği gibi çok 
fonksiyonlu çalışma modelleriy-
le hizmet veriyor.”

Kadın Danışma Merkezle-
rinin özellikle şiddet mağduru 
kadınlar için önemli bir başvu-
ru noktası olduğunu belirten Yıl-
maz, şöyle konuştu:

“Kadın Danışma Merkezleri 
şiddet gören kadınların ilk baş-
vurduğu noktalar. Bizim 30 ya-
tak kapasiteli ve ödüllü bir kadın 
sığınma evimiz var. Bakanlıkla 
koordineli bir şekilde şiddet gö-
ren kadınları sığınma evimizde 
barındırıp mesleki hayata katıla-
cakları kursları verdirip Kariyer 
Merkezi üzerinden de işe yer-
leşmelerini sağlıyoruz. İşe yerle-
şen kadınlara lojman desteği ve 
bağımsız hayata geçiş desteği 
sağlayıp kendi ayakları üzerin-
de durana kadar danışma mer-
kezi üzerinden takip ve destek 
sistemini devam ettiriyoruz. Biz 
şiddetle hem şiddet öncesinde 
hem de sonrasında çalışan bir 
kurumuz.”

Kadın emeği pazarlarına iliş-
kin de açıklamalarda bulunan 
Yılmaz, “Biz kadın emeği pazar-
ları kuruyoruz. Binin üzerinde 
kadın girişimci bu emek pazar-
larından yararlandı. Önümüzde-
ki dönemde de bunu kalıcı hâle 
getireceğiz. Girişimci kadınları 
da bizimle olmaya davet ediyo-
ruz” diye konuşarak kadın giri-
şimcilere seslendi.

Kadın istihdamını destek-
lemek amacıyla Çocuk Etkin-
lik Merkezlerini de yaygınlaştı-
ran ABB, Ankara genelinde 35 
merkezle hizmet vermeyi sür-
dürüyor.

KADIN HAKLARI 
EĞİTİMİNDEN ŞİDDETLE 

MÜCADELEYE…
Merkez ve kırsal ilçelerde 

yürütülen eğitim ve atölye çalış-
malarına ilişkin bilgi veren Ka-
dın Danışma Merkezi Şefi Meli-
ke Uslu Taş ise şunları kaydetti:

“Ankara'nın merkez ve kırsal 
ilçelerinde yoğunlukla hem atöl-
yeler hem eğitim ve seminer ça-
lışmaları yürütüyoruz. Özellikle 
kadın hakları eğitimleri veriyo-
ruz, şiddetle mücadele meka-
nizmalarını anlatıyoruz. Bunun 
yanında sanat terapisi atölyeleri 
yapıyoruz. Kişinin kendi öz de-
ğerini ve farkındalığını artırıcı et-
kinliklerimiz oluyor. Yine ruh ve 
beden sağlığının bir arada yer 
aldığı yoga atölyelerimizi ger-
çekleştiriyoruz ve çok yoğun ta-
lep görüyor.”

7/24 HİZMET VERİYOR
Kadın Danışma Merkezleri 

7/24 aktif olarak hizmet veriyor. 
İhtiyaç hâlinde 0549 248 64 86 
telefon numarasından tüm ka-
dınlar yetkililere ulaşabiliyor.

Ankara Balıkesirliler 
Derneği başarılı 

öğrencilere pasta kesti
ANKARA Balıkesirliler Der-

neği, okullarından başarıyla 
mezun olacak öğrencilerine bu 
yıl da mezuniyet pastası kese-
rek tören düzenledi. 

Balıkesirlileri Ankara'da 22 
yıldır bir araya getiren, üniversiteye gelen  
öğrencilere sahip çıkan tek dernek olan An-
kara Balıkesirliler Derneği, okullarından ba-
şarıyla mezun olacak öğrencilerine bu yıl da 
mezuniyet pastası kesti. 

Sıhhiye'de öğrencilerine okul çıkışı, hafta 
sonları ücretsiz kafe, buluşma noktası olan 
gönüllü destek sağlayan Ankara Balıkesirli-
ler Derneği, yıllardır yaptığı gibi bu yıl da özel 
mezuniyet pastası ile uğurladı. 

Keyifli mezuniyet kutlamasına her zaman 
Ankara Balıkesirliler Derneği ile olan Balıke-
sir önceki Valilerinden, Danıştay üyeliğinden 
emekli Atıl Uzelgün, eşi Zeren Uzelgün de 
katılarak zenginlik kattılar. Unutulmayan Vali-
lerden Uzelgün çifti sadece gelmekle kalma-
dı, kutlama pastasını da gönderdi. Balıkesir 
Valiliği döneminde hazırlattığı  Balıkesir un-
surları içeren muhteşem görsel tabloyu da 
Derneğe hediye etti. Muhteşem tabloyu tes-
lim alan Ankara Balıkesirliler Derneği Başka-
nı Servet Camgöz, şükranlarını sunarak der-
nekte en güzel yere asacaklarını söyleyerek 
pasta için de ayrıca teşekkür etti. Öğrencilere 
pasta ikramını da gerçekleştiren çift, öğrenci-
lerle tek tek görüşerek, mezun olanları kutla-
dı, devam edenlere  başarılar diledi. 

Konuşmasında, başarıyla mezun olmala-
rı dolayısıyla kutladığını belirten Atıl Uzelgün, 
çok çalışarak ülkeye hizmet etmelerini söy-
ledi. Dernek kütüphanesini  çok beğendiği-
ni söyleyerek, “Bu kadar zengin kütüphanesi 
olan dernek çok azdır.” dedi. Atıl Uzelgün ve 
eşine çok teşekkür ettiklerini belirten Başkan 
Camgöz de, bu yıl 14 öğrenci mezun vere-
cek olmanın gururunu, keyfini yaşadıklarını, 
gözleri gibi baktıkları hemşehri öğrencileri-
nin başarısıyla her zaman  mutlu olduklarını 
söyledi. Öğrencilere her dönem yapıldığı gibi 
“Nutuk” kitabı hediye edildi, bundan sonraki 
yaşamlarında öğrencilere başarılar dilendi. 

Dernek logosu ile özel yapılan dev pas-
ta hep birlikte mumu üflenerek birlikte kesildi, 
afiyetle yendi.

RIZA
PEHLİVAN

Keçiören’de bayram 
coşkusu dolu dolu yaşandı

OO HABER MERKEZİ

KURBAN Bayra-
mı tatilini Keçiören’de 
geçiren vatandaşlar, il-
çedeki sosyal tesisler, 
yaşam alanları ve me-
sire alanlarında eğlen-
celi ve keyifli anlar ya-
şadı. Bayram boyunca 
yoğun ilgi gören tesis-
lerde aileler çocukla-
rıyla birlikte keyifli vakit 
geçirirken, Keçiören’de 
bayram coşkusu dolu 
dolu yaşandı.

Keçiören 
Belediyesi’nin vatan-
daşların hizmetine 
sunduğu Deniz Dün-

yası, Çocuk Lunapar-
kı, Doğal Yaşam Parkı 
ile Kösrelik ve Bağlum 
Mesire Alanları bayram 
tatilinin en çok ziyaret 
edilen noktaları arasın-
da yer aldı. Çocuklar 
Deniz Dünyası’nda, de-

nizlerde ve okyanuslar-
da yaşayan birbirinden 
farklı su altı canlılarını 
yakından keşfetme fır-
satı bulurken, Çocuk 
Lunaparkı’nda eğlen-
celi oyuncaklarla doya-
sıya vakit geçirdi. Do-

ğal Yaşam Parkı’nda 
yüzlerce farklı canlı tü-
rünü yakından gören 
ziyaretçiler aileleriyle 
birlikte unutulmaz an-
lar yaşadı. Kösrelik ve 
Bağlum Mesire Alanla-
rı ise bayram boyunca 
piknik yapmak isteyen 
vatandaşların uğrak 
noktası oldu. Doğayla 
iç içe vakit geçiren aile-
ler mangallarını yaka-
rak çocuklarıyla birlikte 
bayramın tadını çıka-
rırken, hizmetlerinden 
dolayı Keçiören Beledi-
ye Başkanı Dr. Mesut 
Özarslan ve ekibine te-
şekkür ettiler. 



SIYAH MAVI KIRMIZI SARI

ANKARA (AA)- Sağlık Ba-
kanlığınca tütünle mücadele kap-
samında yürütülen sigara bırakma 
hizmetlerine ilgi artarken, bu yılın 
ilk 4 ayında sigara bırakma polikli-
niklerine 75 bin 184 kişi başvurdu. 
AA muhabirinin “Dünya Tütünsüz 
Günü” dolayısıyla Bakanlık verile-
rinden derlediği bilgilere göre, tü-
tün ürünleri insan sağlığının yanı 
sıra çevre ve doğal kaynaklar üze-
rinde de ciddi tehdit oluşturuyor.

Sağlık Bakanlığınca, tütün-
le mücadele kapsamında yürütü-
len çalışmalar doğrultusunda dijital 
ve saha temelli çalışmalar da sür-
dürülüyor. “Online Sigara Bırak-
ma Hizmeti” kapsamında vatandaş-
lar evlerinden ya da iş yerlerinden 
görüntülü görüşme yoluyla uzman 
desteği alabiliyor. Hizmet kapsa-
mında kişiye özel bırakma planı ha-
zırlanıyor, düzenli takip yapılıyor 
ve gerektiğinde yüz yüze poliklinik 
hizmetine yönlendirme sağlanıyor. 
Kamu kurumlarında uygulama-
ya alınan “Yerinde Sigara Bırak-
ma Danışmanlığı” hizmetiyle kamu 
personeline tütün ürünlerinin zarar-
ları ve sigara bırakma yöntemleri 
konusunda eğitim veriliyor.

İSTANBUL (AA)- Kutsal 
topraklarda hac ibadetini ta-
mamlayarak yurda dönen ha-
cılar, İstanbul Havalimanı’nda 
yakınları tarafından karşılandı. 
İstanbul Havalimanı Dış Hat-
lar Geliş Terminali’nde hacı-
lar, karanfil ve gülerle karşı-
landı. Duygusal anlar yaşayan 
hacılar, aileleri ve yakınlarıyla 
kucaklaştı.

Hacılardan Çağrı Işık, AA 
muhabirine, hac vazifesini ye-
rine getirmenin mutluluğunu 
yaşadıklarını dile getirdi. Se-
vinci ve burukluğu aynı anda 
yaşadıklarını ifade eden Işık, 
“Elhamdülillah mutluyuz. Bu-
gün kutsal topraklardan ayrıl-
dığımız için burukluk var. Fa-

kat buraya geldiğimiz için ayrı 
bir sevinç var. İnsanlar ora-
ya gidince ayrılmak istemiyor 
açıkçası. Burada sizleri özle-
yenler oluyor. Siz de annenizi 
babanızı, eşinizi, çocuklarınızı 
özlüyorsunuz ama yüreğimiz 
orada kaldı.” dedi.

Hacılardan Murat Yılmaz, 
kutsal topraklardan ayrılmanın 
zor olduğunu, Allah’ın herke-
se hacca gitmeyi nasip etmesi 
için dua ettiğini söyledi. Ha-
valimanında torunları ve ço-
cukları tarafından beklenen 
hacılardan Yunus Kazdal ise 
hacca gidip gelmenin ardın-
dan yaşadığı heyecan ve se-
vincin kelimelerle anlatılama-
yacağını ifade etti.

Sigarayı bırakmak 
için 4 ayda 75 
binden fazla kişi 
destek aldı
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ANKARA (AA)- Ada-
let Bakanlığınca geliştirilen 
e-Duruşma sistemi, uygulama 
kapsamının genişletilmesiyle 81 
ilde ve tüm hukuk mahkemele-
rinde kullanılabilir hale getirildi. 
Adalet Bakanlığı, 2020’den bu 
yana 5 bin 630 hukuk mahke-
mesinde aktif olarak kullanılan 
e-Duruşma sistemi sayesinde, 5 
milyon 383 bin 748 duruşmanın 
dijital ortamda gerçekleştirildi-
ğini bildirdi.

Bakanlıktan yapılan açıkla-
mada, yargıdaki teknolojik dö-
nüşüm ve dijitalleşme hamlele-
riyle duruşma süreçlerinin artık 
daha hızlı ve erişilebilir hale 
geldiği belirtildi. Adliyeye git-
meden, kilometrelerce yol yap-
madan ve zaman kaybetmeden 
gerçekleştirilen e-Duruşmalar 
sayesinde hem avukatlar hem 
de vatandaşların büyük kolaylık 
yaşadığı aktarılan açıklamada, 
Adalet Bakanlığı bilişim altya-
pısı ile kurulan e-Duruşma sis-
teminin ülke genelindeki 5 bin 
630 hukuk mahkemesinde kul-
lanıldığı kaydedildi.

Açıklamada, bu kapsamda 
sistemin uygulanmaya başlan-
dığı 15 Eylül 2020’den bugü-
ne kadar 5 milyon 383 bin 748 
duruşmanın e-Duruşma ile ya-
pıldığı vurgulandı. Adalet Ba-
kanlığı mühendislerince yer-
li ve milli imkanlarla geliştirilen 
e-Duruşma sisteminin uygula-
ma kapsamının genişletilmesiy-
le 81 ilde ve tüm hukuk mah-
kemelerinde kullanılabilir hale 
getirildiği belirtilen açıklamada, 
sistemle yargılamalarda emek 
ve zaman tasarrufu sağladığı, 
hukuk mahkemelerinde avu-
katların bulundukları yerlerden, 
sesli ve görüntülü şekilde çev-
rim içi olarak duruşmalara katıl-
malarına imkan sağlandığı bil-
dirildi. Açıklamada, sistemin 
adalet hizmetlerine erişimin ko-
laylaştırılması bakımından bü-
yük önem taşıdığı, avukatlar 
açısından da emek ve zaman ta-
sarrufu sağladığına işaret edildi.

e-Duruşma 
sistemiyle 5,3 

milyondan fazla 
duruşma dijital 
ortamda yapıldı

HER ŞEY
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Asıl Mesele 
Haydar mı?

HER 
AÇIDAN
GÖRÜŞ

Çankaya Belediyesi’nin koyduğu park ban-
kı, o gün adeta “açık hava muhtarlığına” 
dönüşmüştü. Mahallenin eski muhtarı, bankın 
tam ortasına kurulmuş, etrafına dizilen mahal-
lelilerle bayramlaşıyordu.

Sanki muhtarlık binası değil de park bankı 
seçimle alınmıştı.

Zaten uzun yıllar mahallede işler iyi gitmi-
yordu.

Eski Muhtar İhtiyar Heyeti zamanında ma-
hallelinin, tüm yolları delik deşik olmuş, kal-
dırım taşları yamulmuş, kar ve yağmurlarda 
yollar yürünemez olmuştu.

Sokak lambaları yanmıyor, üstelik sular da 
akmıyordu.

Bunun üzerine mahalle halkı “Yeter ar-
tık” deyip olağanüstü seçime gitmiş, muhtarı 
değiştirmişti.

Yeni muhtar, göreve gelir gelmez, mahal-
lenin tüm sorunlarını gidermiş, mahalleyi pırıl 
pırıl yapmıştı.

Ama bizim eski muhtar kolay teslim olacak 
biri değildi.

Muhtarlık seçimlerinde “hile” olduğunu 
ileri sürüp Mahkemeye başvurdu.

Mahkeme kararıyla, yanında polisler eşli-
ğinde muhtarlığa geri döndü. Yıllardır özlediği 
koltuğa yeniden kavuşmuştu.

Gazeteciler de parkta oluşan kalabalığı gö-
rünce merak edip koşmuştu. Çünkü eski muh-
tar eskiden mahalleliye konuşmazdı. Sadece 
ara sıra X hesabından sisli videolar paylaşır, 
fonda dramatik müzik eşliğinde “Hak, hu-
kuk, adalet…” yazardı.

Bir ara Ulus’tan Anıtkabir’e kadar yürü-
müşlüğü de vardı. O yürüyüşten sonra mahal-
lede üç gün bedava çay dağıtılmıştı.

Gazeteciler sorulara başladı.
- “Muhtarlık binasına neden polis zo-

ruyla girdiniz?”
Eski muhtar gözlerini uzaklara dikti.
- “Mahallemizin itiraz kültürü vardır. 

Bu kültür mahallemizi diri tutar.”
Bu cevap üzerine parkta bulunan emekli 

Hüseyin Amca, yanındakine eğilip:
“Benim tansiyon da bu kültür yüzün-

den diri kaldı,” dedi.
Gazeteciler devam etti:
- “Eski İhtiyar Heyeti ile bayramlaşır 

mısınız?”
- “Olur tabii. Niye olmasın? Biz düş-

man değiliz ki. Aynı muhtarlıkta görev 
yapan kişileriz.”

Bu söz üzerine mahalledeki bakkal fısıldadı:
“Düşman değiller ama birbirlerini gö-

rünce Wi-Fi gibi çekim gücü düşüyor.”
Sorular ilerledikçe cevaplar daha da sislen-

meye başladı.
- “Yeni seçim olacak mı?”
- “Seçimsiz muhtarlık yönetilebilir 

mi? Tabii yapacağız. Yalnız mahkeme-
den yazı bekliyoruz.”

- “Ne zaman gelir?”
- “Bilmiyorum.”
- “Hukukçular ne diyor?”
- “Onu da bilmiyorum.”
Gazeteciler kısa süreli bir sessizlik yaşadı. 

Çünkü mahallede herkesin her konuda fikri 
vardı ama kimsenin hiçbir şey bilmemesi ilk 
kez bu kadar açık söyleniyordu.

Eski muhtar konuşmaya devam etti:
- “Ben hukukçu değilim. Dava nedir, 

süreç nedir bilmiyorum. Nasıl olduysa 
bize bir karar geldi, biz de uyduk.”

Tam ortam yumuşamıştı ki gazeteciler asıl 
bombayı patlattı:

- “İhraç listeleri hazırlanıyor deniyor. 
Doğru mu?”

Muhtar derin bir nefes aldı. Yüzünde bilge 
bir ifade vardı.

- “Onu hukukçular biliyor. Ben bilmi-
yorum”

Oyunun tek kuralı vardı: Her soruya “Onu 
hukukçular biliyor” diye cevap vermek.

Son soru geldi:
- “Söylemek istediğiniz başka bir şey 

var mı?”
Eski muhtar bir anda ciddileşti. Park sessiz-

leşti. Daha önce gülümseyen yüz birden ger-
ginleşti

Ve tarihi cümleyi kurdu:
- “Var tabii… O HAYDAR’ın muhtar-

lıkta ne işi var?. Bana daha önce oy ver-
mediğini söyledi.

İstemiyorum!”
İşte o an herkes gerçeği anladı. Mahalle-

nin bütün meselesi; kaldırımların yamukluğu, 
yolların bozukluğu, susuzluk, seçim, hukuk, 
demokrasi falan değildi…

Asıl mesele HAYDAR’dı.

TBMM (AA)- Genel 
Kurul’da, tarım ve orma-
na yönelik düzenlemele-
ri de içeren Toprak Koruma 
ve Arazi Kullanımı Kanunu 
ile Bazı Kanunlarda Deği-
şiklik Yapılmasına Dair Ka-
nun Teklifi’nin görüşmeleri-
ne başlanacak.

Genel Kurul’da, tarım ve 
ormana yönelik düzenleme-
leri de içeren Toprak Koru-
ma ve Arazi Kullanımı Ka-
nunu ile Bazı Kanunlarda 
Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Teklifi ele alınacak. 
Haftalık çalışmalarına 2 Ha-
ziran Salı günü başlayacak 
Genel Kurul, Toprak Koru-
ma ve Arazi Kullanımı Ka-
nunu ile Bazı Kanunlarda 
Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Teklifi’nin görüşmele-
rine başlayacak.

Buna göre, il özel idare-
leri, belediyeler ve bağlı ku-
ruluşları, köy tüzel kişilikle-
ri ile diğer kamu kurum ve 
kuruluşları, su yapılarından 
kaynaklanabilecek kaza ve 
kayıpların önlenmesi için 
kendi görev ve sorumluluk-
ları dahilinde gereken ko-
ruyucu güvenlik tedbirlerini 
alacak ve bu konuda DSİ’yi 
bilgilendirecek.

Hidroelektrik enerji üre-
tim tesisinin, DSİ tarafından 
belirlenen işletme talimat ve 
programına uymaması veya 
eksiklikleri gidermemesi ha-
linde şirkete toplam ceza 
tutarı 250 bin liradan az, 5 

milyon liradan çok olmamak 
üzere tesisin hidrolik kurulu 
gücüne bağlı olarak mega-
vat başına 50 bin lira ile 100 
bin lira arasında idari para 
cezası uygulanacak.

Alkollü içkileri üreten, it-
hal eden ve pazarlayanlar, 
hiçbir etkinliğe veya her tür 
mecrada yapılacak yayın 
ve paylaşımlara ticaret un-
vanları, ürünlerinin marka, 
amblem, logo, alamet ya da 
işaretleri ile bunları çağrıştı-
ran diğer isim veya işaretle-
ri kullanarak destek olama-
yacak.

Orman Genel Müdürlü-
ğünce, küresel iklim deği-
şikliğiyle mücadeleye kat-
kı sağlamak ve ormanların 
sera gazı tutum kapasitesi-
ni artırmak için karbon yu-
tak ormanları kurulacak. Li-
sans almaksızın Devlet Su 
İşleri Genel Müdürlüğünce 
yapılan veya yaptırılmakta 
olan ikili işbirliği anlaşmala-
rı kapsamında yer alan pro-
jeler ve önceki yıllar yatırım 

programlarındaki projeler 
için belirlenen süre 31 Aralık 
2025’ten 31 Aralık 2040’a 
uzatılacak.

Orman Kanunu’nun 2/B 
hükmüne göre uygulamala-
rın gerçekleştirildiği yerlerde 
Orman Genel Müdürlüğün-
ce yürütülecek inceleme so-
nucunda, bu uygulamaların 
hükmen iptal edildiği yerler 
ile 2/B uygulamalarına ait 
orman kadastrosu tutanak-
larında, bu uygulamaların 
tamamlandığı veya başka-
ca uygulama yapılacak sa-
hanın bulunmadığının yazılı 
olup olmadığına bakılmaksı-
zın 2/B hükmünün şartlarını 
taşımadığı açıkça belirtilen 
yerler dışında kaldığı tespit 
edilen alanlarda 2/B uygula-
maları yapılabilecek.

Şeker pancarı fiyatla-
rı, her yıl şeker fabrikası iş-
leten gerçek ve tüzel kişiler 
ile üreticiler ve/veya temsil-
cileri arasında varılan mu-
tabakata göre belirlenecek. 
İzin alınmadan yapılmış 

her türlü yapı ve tesise, il-
gili idareler, kurum ve kuru-
luşlar tarafından elektrik, su 
ve doğal gaz bağlantısı ve 
abonelikleri tesis edilmeye-
cek. Bu hükme aykırı dav-
ranan idare, kurum ve ku-
ruluşlara her abone başına 
100 bin lira idari para cezası 
verilecek.

Canlı hayvan ve hay-
vansal ürünlerin sevklerin-
de Tarım ve Orman Bakan-
lığınca belirlenen belgeleri 
bulundurmayan canlı hay-
van ve hayvansal ürün sa-
hiplerine sığır cinsi hayvan-
lar için hayvan başına 7 bin 
863 lira, koyun ve keçi türü 
hayvanlar için hayvan başı-
na 1204 lira idari para ceza-
sı uygulanacak.

Komisyonların 
gündemleri

TBMM Plan ve Bütçe 
Komisyonu, Emniyet Teşki-
latına ve basına yönelik dü-
zenlemeleri de içeren Bazı 
Kanunlarda Değişiklik Yapıl-
masına Dair Kanun Teklifi’ni 
ele alacak. TBMM İçişleri 
Komisyonunda, Türk Kızılay 
Kanunu Teklifi görüşülecek.

TBMM Okul Saldırıları-
nın Nedenlerini Araştırma 
Komisyonu, gündeminde-
ki konuları görüşmek üzere 
toplanacak. Salı ve çarşam-
ba günleri, Meclis’te gru-
bu bulunan siyasi partilerin 
grup toplantıları gerçekleş-
tirilecek.

ANKARA (AA)- Türk Kı-
zılay, bu yılki kurban vekalet-
leri kapsamında 199 bin 846 
hisse kurban kesimi gerçekleş-
tirdi. Türk Kızılaydan yapılan 
açıklamaya göre, geleneksel-
leşen vekaletle kurban kesim 
kampanyası kapsamında bu yıl 
için aldığı kurban vekaletleri-
nin kesimlerini yurt içi ve dı-
şında 30 ülkede tamamladı.

Bayramın ilk gününden iti-
baren kurban kesimlerine baş-
layan Kızılay, bir önceki yıla 
göre yüzde 18'i aşan artışla 
toplam 199 bin 846 hisse kur-
ban kesimi yaptı. "Kurban Be-
reketini Yıl Boyu Yaşatıyorsan 
Hilal Olsun Türkiye" sloganıy-
la yürütülen kampanyayla ha-
yırseverlerin kurban vekalet-
lerini alan Kızılay, yurt içinde 
11 bin 809, Gazze için 22 bin 
757 ve yurt dışında 165 bin 
280 hisse kurban kesimi ger-
çekleştirdi.
YURT İÇİNDE KESİLEN 
KURBANLAR, YIL BOYU 
SOFRALARA ULAŞACAK

Kızılay, yurt içinde gerçek-
leştirdiği kurban kesimlerinden 
elde edilen etleri uzun ömürlü 
kavurma konservesi haline ge-
tiriyor. Hazırlanan konserveler, 
yıl boyunca ihtiyaç sahibi ai-
lelere ulaştırılırken kurban et-
lerinin bir bölümü de ülke ge-
nelindeki Kızılay aşevlerinde 
sıcak yemek olarak değerlen-
dirilecek.

GAZZE İÇİN 22 BİN 757 
HİSSE KURBAN KESİLDİ

Kızılay, Gazze'deki ihtiyaç 
sahipleri için bu yıl da uzun 
ömürlü kavurma konservesi 
modelini uyguladı. Yurt için-
de Gazze için 22 bin 757 hisse 
kurban kesimi gerçekleştiren 

Kızılay, hazırlanan yaklaşık 
391 bin kavurma konservesiy-
le, yardım geçişine izin veril-
diği anda bölgede yaklaşık 1 
milyon ihtiyaç sahibine ulaş-
mayı hedefliyor.

Kurban kampanyası kap-
samında Kızılay ekipleri, 
Balkanlar'da Bosna-Hersek, 
Bulgaristan, Kosova ve Kuzey 
Makedonya; Ortadoğu'da Irak, 
Suriye ve Yemen; Asya'da Af-
ganistan, Bangladeş, Kırgızis-
tan ve Pakistan; Afrika'da Be-
nin, Burkina Faso, Burundi, 
Çad, Fildişi Sahili, Gine, Ka-
merun, Kenya, Malawi, Mo-
zambik, Nijer, Nijerya, Sene-
gal, Somali, Sudan, Tanzanya, 
Togo ve Uganda ve ayrıca Ku-
zey Kıbrıs Türk Cumhuriye-
ti olmak üzere üç kıtadaki top-
lam 30 ülkede 165 bin 280 
hisse kurban kesimi gerçekleş-
tirdi. Yurt dışındaki kesimler-
den elde edilen kurban etleri, 
soğuk zincir korunarak taze et 
olarak dağıtıldı ve yaklaşık 4 
milyon 132 bin ihtiyaç sahibi-
ne ulaştırıldı.

Açıklamada ifadelerine 
yer verilen Türk Kızılay Ge-
nel Başkanı Fatma Meriç Yıl-
maz, şunları kaydetti: "Bir 
bayramı daha, bağışçılarımı-
zın emanetlerini layığıyla ye-
rine getirmenin huzurunu ve 
gururunu yaşıyoruz. Hayırse-
verlerimizin güveni sayesinde 
kurban bereketini Türkiye'den 
Gazze'ye, Afrika'dan Asya'ya 
kadar milyonlarca ihtiyaç sa-
hibinin sofrasına taşıyoruz. Bu 
iyilik hareketine katkı sunan 
tüm hayırseverlerimize teşek-
kür ediyor, birlik, beraberlik ve 
dayanışma ruhunun yıl boyu 
sürmesini diliyorum."

TBMM’de bu hafta tarım ve 
ormana yönelik düzenlemeleri 

içeren Kanun Teklifi ele alınacak

Türk Kızılay, 199 bin 846 hisse 
kurban kesimi gerçekleştirdi

Yurda dönen hacılar İstanbul 
Havalimanı’nda yakınları 

tarafından karşılandı

“Yazın ekstrem sıcaklıklar 
yaşanması mümkün”

İZMİR (DHA)- TMMOB Meteoroloji Mühendisleri Odası İz-
mir İl Temsilcisi Ayşegül Akıncı Yüksel, "Türkiye ve İzmir'de ısın-
ma eğilimi sürüyor, yaz aylarında da bu ısınma eğilimin devam 
edeceği ve sıcak hava dalgalarının yaşanacağı geçtiğimiz yıl oldu-
ğu gibi bu yaz da ekstrem sıcaklıkların yaşanması mümkün olabi-
lir" dedi. Türkiye genelinde yılın ilk aylarında etkili olan ve mev-
sim normallerinin üzerinde seyreden sıcaklıkların yaz döneminde 
de devam etmesi öngörülüyor. TMMOB Meteoroloji Mühendisle-
ri Odası İzmir İl Temsilcisi Ayşegül Akıncı Yüksel, Meteoroloji Ge-
nel Müdürlüğü'nün (MGM) Mayıs 2026 sonu ve haziran başı için 
yayınladığı aylık tahmin haritalarına göre, Kıyı Ege ve Marmara'nın 
batısında sıcaklıkların mevsim normallerinin üzerinde seyredece-
ğini belirtti. Türkiye genelinde 2026'nın ilk aylarında sıcaklıkların 
çoğunlukla mevsim normallerinin üzerinde seyrettiğini ifade eden 
Yüksel, "Türkiye ve İzmir'de ısınma eğilimi sürüyor, yaz aylarında 
da bu ısınma eğilimin devam edeceği ve sıcak hava dalgalarının ya-
şanacağı geçtiğimiz yıl olduğu gibi bu yaz da ekstrem sıcaklıkların 
yaşanması mümkün olabilir" dedi.
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Türkiye e-ihracatta 
hedef ülke sayısını 
18’den 35’e çıkardı

Ekonomi - Politika - Bilim - Teknoloji

ANTALYA (AA)- Ticaret Bakanlığı İhra-
cat Genel Müdürlüğü E-İhracat Dijital Pa-
zarlama, Davranışsal Kamu Politikaları ve 
Yeni Nesil Teknolojiler Daire Başkanı Ha-
san Önal, küresel ticaretteki güncel geliş-
melerle hedef ülke sayısını 18’den 35’e çı-
kardıklarını bildirdi

Önal, Antalya’da katıldığı bir programda, 
AA muhabirine, e-ticaretin teknolojik dönü-
şüm sayesinde daha hızlı büyüdüğünü söy-
ledi. Türkiye’nin e-ihracat alanında son yıl-
larda önemli bir ivme yakaladığını belirten 
Önal, “Yola çıktığımızda 2022’de E-İhracat 
Dijital Pazarlama, Davranışsal Kamu Poli-
tikaları ve Yeni Nesil Teknolojiler Dairesini 
kurduk. 2023’te de ihracat desteklerini ha-
yata geçirdik. O dönemde ihracat 2 milyar 
dolardı. Bunu 6,4 milyar dolara kadar ulaş-
tırdık.” diye konuştu. 

E-ihracat verilerini ölçme konusunda 
veri sıkıntısı yaşandığını ifade eden Önal, 
aslında rakamların çok daha yüksek oldu-
ğunu kaydetti. Bazı ülkelerin Türkiye’nin 
çalışmalarını yakından takip ettiğini vur-
gulayan Önal, “Suudi Arabistan, e-ihracat 
alanında Türkiye’yi yakından incelemekte. 
Çin’den sonra en başarılı e-ihracat politika-
sı örneğinin Türkiye’de olduğunu değerlen-
diriyorlar.” bilgisini verdi.

www.sonsoz.com.tr
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ANKARA (AA)- Körfez ülke-
leri, petrol ve doğal gazdan sağ-
ladıkları sermaye birikiminden 
bir kısmını yapay zeka altyapı-
sına yönlendirerek, küresel mo-
del üreticisi olmaktan çok, veri 
merkezi ve sermaye gücüyle 
"altyapı üssü"ne dönüşmeyi he-
defliyor. Anadolu Ajansının (AA) 
"Zeka Yapay Yarış Gerçek" baş-
lıklı dosyasının son haberinde, 
Birleşik Arap Emirlikleri (BAE), 
Suudi Arabistan ve Katar baş-
ta olmak üzere Körfez ülkeleri-
nin yapay zeka yarışındaki rolü 
ele alındı.

​​​​​​​Middle East Institute'un bu 
yıl yayımladığı analize göre Su-
udi Arabistan, BAE ve Katar'ın 
toplam 8-10 gigavat düzeyin-
de AI bağlantılı işlem kapasitesi 
planladığı belirtiliyor. Uzmanlar, 
Körfez'in yapay zeka yarışına 
"model üreticisi" değil, "hesap-
lama gücü ve veri merkezi sağ-
layıcısı" olarak girdiğini değer-
lendiriyor. International Data 
Corporation'ın (IDC) verilerine 
göre de küresel yapay zeka alt-
yapı harcaması 2025'te 318 mil-
yar dolara ulaştı. Orta Doğu ve 
Afrika bölgesinde yapay zeka 
altyapı harcamaları geçen yılın 
son çeyreğinde yıllık bazda yüz-
de 500'den fazla artarak 1,8 mil-
yar dolara çıktı. Bu artışın Kör-
fez'deki yapay zeka girişimleri 
ve ulusal yapay zeka altyapı ya-
tırımlarıyla bağlantılı olduğu tah-
min ediliyor.

BAE'nin en önemli gün-
cel hamlesi 5 gigavat kapasi-
teli "Stargate UAE" projesi ola-
rak görülüyor. ABD'li şirket 
OpenAI'ın açıklamasına göre 
Abu Dabi'de kurulacak 1 giga-
vatlık Stargate UAE yapay zeka 
işlem kümesinin ilk 200 mega-
vatlık bölümünün bu yıl devre-
ye alınması bekleniyor. Projede 
G42, OpenAI, Oracle, Nvidia, 
Cisco ve SoftBank şirketleri yer 
alıyor. Microsoft'un ise 2023'te 
başladığı BAE'ye yönelik ser-
maye, gelişmiş AI ve bulut veri 
merkezleri yatırımlarını 2029'a 
kadar 15,2 milyar dolara yük-
seltmesi bekleniyor. Öte yan-
dan BAE, yapay zeka eğitimini 
de tüm sınıf seviyeleri için 2025-
2026 eğitim-öğretim yılından iti-
baren zorunlu hale getirdi.
KÖRFEZ ÜLKELERİ ALTYAPI 

GÜCÜYLE YAPAY ZEKA 
YARIŞINDA

Suudi Arabistan Kamu Yatı-
rım Fonu (PIF), Mayıs 2025'te 
Humain adlı yapay zeka şirke-
tini kurdu. PIF'e göre Huma-
in, veri merkezleri, bulut altya-
pısı, yapay zeka modelleri ve 
uygulamalar dahil yapay zeka 
değer zincirinin tamamında fa-
aliyet gösterecek. Bunun, Suu-
di Arabistan'ın petrol bağımlılı-
ğını azaltma ve ekonomiyi bilgi 
temelli yapıya dönüştürme he-
definde önemli rol oynaması 
bekleniyor. Suudi Arabistan'ın 
yapay zeka altyapısı için en dik-

kati çekici gelişmelerden biri de 
Nvidia ile yapılan işbirliği oldu. 
Nvidia'dan yapılan açıklamada, 
Humain'in gelecek 5 yılda 500 
megavata kadar çıkabilecek ka-
pasitede yapay zeka fabrikaları 
kurmak üzere Suudi Arabistan'a 
yatırım yapacağı ifade edildi. 
Yatırımın binlerce Nvidia çipi ile 
destekleneceği kaydedilen açık-
lamada, bu kapsamda şirketin 
gelişmiş yapay zeka çiplerinden 
18 bin adet göndereceği belir-
tildi. Tüm bu gelişmeler, Riyad 
yönetiminin yapay zekayı Visi-
on 2030 Programı'nın ekonomik 
çeşitlendirme hedefleriyle birlik-
te ele aldığını gösteriyor.

KATAR'DA 20 MİLYAR 
DOLARLIK YATIRIM

Katar ise BAE ve Suudi 
Arabistan'a kıyasla daha küçük 
ölçekli ancak stratejik yatırımlar-
la öne çıkıyor. Katar, hem akıl-
lı hem de çevre dostu şehirler, 
altyapı ve hizmetler tasarlamak 
için yapay zekadan yararlanı-
yor. Ülke, yapay zeka, teknolo-
ji ve inovasyon programları için 
9 milyar Katar riyali teşvik ayırdı. 
Scale AI ile kamu hizmetlerinde 
50'den fazla yapay zeka uygula-
ması geliştirmeye yönelik anlaş-
ma imzalandı.

Katar'ın en güncel büyük 
hamlesi ise Katar'ın ulusal ya-
pay zeka şirketi Qai ile Brookfi-
eld ortaklığı oldu. Brookfield ve 
Qai, Katar'da ve seçili uluslara-
rası pazarlarda yapay zeka alt-
yapısı geliştirmek için 20 milyar 
dolarlık stratejik yatırım ortaklığı 
kurdu. Bu gelişmeler, BAE, Su-
udi Arabistan ve Katar'ın serma-
ye, enerji ve veri merkezi yatı-
rımlarıyla yapay zekada küresel 
model üreticisi olmaktan çok, iş-
lem gücü ve altyapı sağlayıcı-
sı olarak konumlanma stratejisi-
ni güçlendirdi. Ayrıca, ABD-İsrail 
ile İran arasındaki savaşta veri 
merkezlerinin hedef haline gel-
mesi, Körfez'in stratejik yapay 
zeka altyapı yatırımlarının öne-
mini de gösterdi.

Körfez ülkeleri altyapı 
gücüyle yapay zeka yarışında

ANKARA (DHA)- Mahkeme kararıy-
la CHP Genel Başkanlığı görevinden uzaklaştırı-
lan Özgür Özel, TBMM’de CHP Merkez Yöne-
tim Kurulu’nu (MYK) topladı. CHP TBMM Grup 
Başkanı Özgür Özel, TBMM Grup Yönetim Ku-
rulu Toplantı Salonu’nda MYK üyeleriyle bir ara-
ya geldi. CHP Grup Başkanvekili Murat Emir, 
toplantı öncesinde basın mensuplarının soruları-
nı yanıtladı. Emir, salı günü Meclis’te yapılma-
sı planlanan Grup Toplantısına ilişkin, “Yönetme-
liğimize, tüzüğümüze ve Meclis teamüllerine göre 
Grup Yönetim Kurulu, Grup Genel Kurul toplan-
tısının saatini belirler, gündemini ve zamanını be-
lirler ve yapar. Bu yasal zemin 100 yıllık partide 
ben kendimi bildim bileli var. Önümüzdeki salının 
daha önceki salılardan bir farkı yoktur” dedi.

‘BİZİM AÇIMIZDAN TARTIŞMAYA 
YER YOK’

Emir, mahkeme kararıyla CHP Genel Baş-
kanlığı görevine dönen Kemal Kılıçdaroğlu’nun, 
Özgür Özel’in Grup Başkanı seçilmesine ilişkin 
itiraz dilekçesiyle ilgili de “O başvurunun içeri-
ğini bilmiyorum, değerlendirmeye fırsatım olma-
dı ama 100 yıllık partinin buradaki geleneği, tüzü-
ğüdür. Buna baktığınız zaman durum son derece 
açık; bu nedenle bizim açımızdan bir tartışmaya 
yer yok” diye konuştu. 

Emir, kendisine yöneltilen ‘Kılıçdaroğlu FETÖ 
ve ajanlık tartışması dile getirdi. Nasıl değerlendi-
riyorsunuz’ sorusu üzerine de “Partimizde bunun-
la ilgili suçlamaya muhatap olacak hiç kimse olma-
mıştır. Bu tartışmalar, bu iftiralar öteden beri Sayın 
Kemal Kılıçdaroğlu’na ve onun çalışma ekibine o 
kesimler tarafından yapılagelmiş, bildiğimiz, bayat-
lamış ve eskimiş iftiralardır. Bunlar üzerinden tar-
tışmayı başka noktalara çekmek olanaklı değildir. 
Burada sandığına sahip çıkan, milletin iradesine sa-
hip çıkan, hukuku arayan, kurultay isteyen ve parti-
yi ancak partililerin seçtiği kadroların yöneteceğine 
inanan yapılar var. Onlarla Saray’ın CHP’sini yarat-
maya çalışanlar arasındaki bir mücadele” dedi. 

ANKARA (AA)- Havalimanlarında yolcu 
konforunu artırmak amacıyla başlatılan ücret-
siz içme suyu hizmetinin 58 havalimanının ta-
mamına yaygınlaştırılması hedefleniyor. AA 
muhabirinin Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığın-
dan aldığı bilgiye göre havalimanlarında yol-
cu konforunu artırmaya yönelik çalışmalar 
sürüyor. Bu kapsamda içme suyuna erişimi 
kolaylaştırmak amacıyla da yurt genelindeki 
havalimanlarında çalışmalar gerçekleştiriliyor. 
Bu hizmet, havalimanlarının özellikle check-
in salonları, arındırılmış yolcu alanları, bekle-
me bölgeleri ile gelen ve giden yolcu salonla-
rında uygulamaya alınıyor.

14 HAVALİMANINDA KURULUM 
TAMAMLANDI

Çalışmalar kapsamında 14 havalimanın-
da kurulumlar tamamlandı, 32 havalimanında 
ise sipariş, imalat ve kurulum süreçleri devam 
ediyor. Uygulamanın, 58 havalimanının ta-
mamında yaygınlaştırılması ve yolcu yoğun-
luğunun bulunduğu alanlarda su sebili sayıla-
rının artırılması öngörülüyor.

CHP MYK, 
Özgür Özel 

başkanlığında toplandı

Havalimanlarında 
ücretsiz içme suyu 

hizmeti yaygınlaştırılıyor

ANKARA (AA)- Türk savun-
ma sanayisinin zırhlı kara aracı üre-
ticilerinden Katmerciler, yenilenen 
HIZIR 4x4 Mayına Karşı Koru-
malı Zırhlı Araç ile ilk teslimatına 
imza attı. Milli Savunma Bakanlığı-
nın gerçekleştirdiği alım kapsamında 
Türk Silahlı Kuvvetlerinin ihtiyaç-
ları doğrultusunda geliştirilen yeni 
nesil HIZIR araçlarının teslimatı ta-
mamlandı.

“HIZIR PLATFORMUNA 
YÖNELİK YURT DIŞI 

TALEPLER ARTARAK DEVAM 
EDİYOR”

NATO standartlarına uygun ge-
liştirilen yeni versiyon HIZIR, 3 ka-
pılı yapısı ve 5 personel taşıma ka-
pasitesiyle modern operasyonel 
ihtiyaçlara cevap verecek şekilde ta-
sarlandı. 

Araçların üzerlerindeki Türk sa-
vunma sanayisi ürünü sistemler, en-
tegreli görev yapacak. 400 beygir 
motor gücüne sahip yeni nesil HI-
ZIR, yüzde 70 dik meyil tırmanma 
kabiliyeti, yüksek mayın ve balistik 
koruma seviyesi, tam otomatik şan-
zımanı, yüksek manevra kabiliye-
ti ve kullanıcı dostu sürüş özellik-
leriyle dikkati çekiyor. Katmerciler, 
proje kapsamında kalan teslimatla-

rın yıl sonuna kadar tamamlanaca-
ğını, araçların üretim faaliyetlerinin 
devam ettiğini açıkladı. Katmerciler 
İcra Kurulu Başkan Vekili Furkan 
Katmerci, AA muhabirine, Türk Si-
lahlı Kuvvetlerinin modern operas-
yonel ihtiyaçlarına yanıt veren yeni 
nesil HIZIR araçlarının ilk teslima-
tını gerçekleştirmekten büyük gurur 
duyduklarını söyledi. 

Katmerci, NATO standartların-
da, en zorlu coğrafi ve iklim koşulla-
rına uyum sağlayacak şekilde yeni-
ledikleri HIZIR 4x4'ün, üstün mayın 
ve balistik koruma seviyesiyle Meh-
metçiğin sahadaki gücüne güç kata-
cağını vurguladı. Yerli ekosistem ta-
rafından geliştirilen alt sistemlerin 
entegre edildiği bu yeni versiyonun, 
mühendislik kabiliyetlerinin ulaştı-

ğı noktayı da gözler önüne serdiğine 
işaret eden Furkan Katmerci, şu de-
ğerlendirmelerde bulundu: "Yıl so-
nuna kadar tamamlamayı hedefledi-
ğimiz teslimatlarımızla ordumuzun 
emrinde olmaya devam ederken bu 
başarıyı uluslararası pazarlara taşıya-
rak ülkemizin ihracat hedeflerine de 
katkı sunmayı sürdüreceğiz. 

HIZIR platformuna yönelik yurt 
dışı talepler artarak devam ediyor. 
Özellikle dost ve müttefik ülkeler-
den gelen yoğun ilgi yeni işbirliği 
fırsatlarını beraberinde getiriyor. İh-
racat odaklı büyüme stratejisi kapsa-
mında yıl içerisinde yeni uluslararası 
kontratlar imzalamayı hedefliyoruz. 
Bu doğrultuda farklı coğrafyalarda 
görüşme ve değerlendirme süreçleri-
miz sürüyor."​​​​​​​

Türk zırhlısı HIZIR’a yeni görev

DENİZLİ (AA)- Denizli'nin Sarayköy ilçesinde 
yolcu otobüsünün bariyerlere çarparak yanması sonu-
cu 1'i bebek 8 kişi öldü, 33 kişi yaralandı. 

Mustafa Fevzi Merdun (50) idaresindeki Pamuk-
kale Turizm firmasına ait 45 BAH 834 plakalı yolcu 
otobüsü, Denizli-Aydın Otoyolu’nun Tırkaz Mahalle-
si yakınlarında bariyerlere çarptı.

Çarpmanın etkisiyle otobüste yangın çıktı. İhbar 
üzerine kaza yerine 112 Acil Sağlık, AFAD, UMKE, 
polis, itfaiye ve jandarma ekipleri sevk edildi. İtfaiye 
ekiplerinin söndürdüğü yangında sürücü Merdun ve 
yolculardan Merve Erik, Fatma Kartal, Gülitay Boğa, 
Zehra Eyiol, Hayriye Arıkan, Civan Şen ve 9 aylık 
oğlu Eyip Miraç Şen hayatını kaybetti, 33 kişi yara-
landı. Yaralılar ambulanslarla kentteki hastanelere kal-
dırıldı.

İzmir-Antalya seferini yaptığı belirtilen otobüste 
38 yolcu ile 3 görevlinin bulunduğu öğrenildi.

Cenazeler otopsi için Adli Tıp Kurumu Denizli 
Grup Başkanlığı morguna götürüldü.​​​​​​​

Denizli’de 
bariyerlere 
çarparak yanan 
yolcu otobüsündeki 
8 kişi hayatını 
kaybetti, 33 kişi 
yaralandı

ANTALYA (DHA)- Antalya'da trafik ekipleri, 
İçişleri Bakanlığı'nın geliştirdiği 'Hayat 112 Acil' 
uygulamasını, sürücülere tanıttı. Uygulama sa-
yesinde vatandaşlar, acil durum ihbarlarını ko-
num, fotoğraf ve video desteğiyle doğrudan 
112 Acil Çağrı Merkezi'ne iletebilecek.

Antalya Emniyet Müdürlüğü Trafik Denet-
leme ekipleri, vatandaşların acil durumlarda 
daha hızlı ve etkin şekilde destek alabilmesi 
amacıyla geliştirilen 'Hayat 112 Acil' uygulama-
sını tanıttı. Kentin farklı noktalarında bilgilendir-
me çalışması yapan ekipler, uygulamanın kul-
lanım alanları ve sağladığı kolaylıklar hakkında 
vatandaşlara bilgi verdi. 

Antalya Bölge Trafik Denetleme Şube 
Müdürlüğü'nde görevli komiser Enes Aydın, 
uygulamanın kişilerin acil durumlarda tek bir 
platform üzerinden birçok hizmete ulaşması-
nı sağladığını söyledi. Uygulamadan 112 Acil 
Çağrı Merkezi'ni arar gibi ihbarda bulunulabile-
ceğini belirten komiser Enes Aydın, "Vatandaş-
larımız uygulama üzerinden fotoğraf ve video 
yükleyerek, konum bilgisi paylaşarak ihbarda 
bulunabiliyor. Deprem, yangın, sel gibi doğal 
afetlerde ya da diğer acil durumlarda ekiplerle 
hızlı şekilde iletişim kurulabiliyor" dedi.

Trafik ekipleri ‘Hayat 112 
Acil’ uygulamasını öğretti

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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0-63 MM KIRMATAŞ AGREGA MALZEME

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                      Basın-ILN02471397

0-63 mm Kırmataş Agrega malzeme mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :   2026/909167
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 MAMAK BELEDİYE BAŞKANLIĞI FEN 
	     İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	 Hüseyin Gazi Mah. Mamak Cad. No:181 
	     MAMAK/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03125507410
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 09.06.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Mamak Belediyesi Fen İşleri Müdürlüğü Planla-
ma ve Yatırım Birimi 4. Kat 410 Nolu Oda Mamak - ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	 0-63 mm Kırmataş Agrega malzeme
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 6700 Ton Kırmataş Agrega
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 Malzeme, idareye ait kamyonlarla yükleniciye ait 
	     tesisten teslim alınacaktır.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 İşe başlama tutanağı imzalandıktan sonra 150 
	     (yüzelli) takvim günü içerisinde mallar İdareye 
	     teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 İşe Başlama tutanağı yapıldıktan sonra işe 
	     başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulma-
sı gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer veril-
miştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması 
ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik 
şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Nakliye Analizi
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Türkiye şampiyonu milli sporcu İsa Taşdemir, 
muaythaide dünya şampiyonluğunu hedefliyor

KAYSERİ (AA) - Kayseri'de 
yaşayan 23 yaşındaki mil-
li sporcu İsa Taşdemir, 8-13 
Haziran'da Brezilya'da Ulus-
lararası Üniversite Spor-
ları Federasyonu (FISU) 
tarafından düzenlenecek Üni-
versiteliler Dünya Muaythai 
Şampiyonası'nda birincilik kür-
süsüne çıkmak istiyor.

Erciyes Üniversitesi Spor Bi-
limleri Fakültesi Spor Yönetici-
liği Bölümü son sınıf öğrenci-
si Taşdemir, yaklaşık 8 yıl önce 
izlediği bir filmden etkilene-
rek, milli takım antrenörü Yücel 
Haspolat'ın spor salonunda mu-
aythaiye başladı.

Taşdemir, antrenörünün des-
teği ve yönlendirmesiyle katıldı-
ğı organizasyonlarda 4 kez Tür-
kiye şampiyonu oldu.

Ayrıca 2023'te Ankara'da ya-
pılan Avrupa Şampiyonası'nda 
ikinci, Samsun'daki Üniver-

sitelerarası Dünya Dövüş 
Oyunları'nda birinci olan Taşde-
mir, 2024'te Yunanistan'da dü-

zenlenen dünya şampiyonasın-
da da üçüncülük elde etti.

"HAFTANIN 7 GÜNÜ 
ANTRENMAN YAPIYORUM"

Milli sporcu İsa Taşdemir, AA 
muhabirine, 8 yıllık spor kariye-
rinde kendisine destek olan ai-
lesine ve antrenörlerine teşek-
kür etti.

Yapılan il seçmeler-
den sonra katıldığı Türkiye 
Şampiyonası'nda milli takıma 
seçildiğini anlatan Taşdemir, 
şunları kaydetti:

"Haziran ayında Brezilya'da 
yapılacak FISU Üniver-
siteliler Dünya Muaythai 
Şampiyonası'na gideceğim. İn-
şallah orada bayrağımızı dal-
galandıracağım. Hazırlıklar çok 
yoğun gidiyor. Sabahları koşu, 
akşamları antrenman. Haftanın 

7 günü antrenman yapıyorum. 
Şampiyonaya az kaldı, son sü-
rat çalışıyorum. Hedefimiz dün-
ya şampiyonluğu. Bayrağımı-
zı dalgalandırmak ve İstiklal 
Marşı'nı okutmak istiyorum."

Taşdemir, gelişen teknolojiy-
le artan dijital bağımlılığın önü-
ne geçilmesi gerektiğini ifade 
ederek, "Bütün gençler bence 
spor yapsın. Sporun hiçbir za-
rarı yok. Dövüş sporunda da 
aileler biraz korkuyor ama ta-
mamen zararsız bir spor. Genç-
ler enerjisini atıyor, çok fayda-
lı. Herkese tavsiye ediyorum." 
dedi.

ANTRENÖR HASPOLAT: 
"İSA, AZİMLİ VE DİSİPLİNLİ 

BİR SPORCU"
Milli takım antrenörü Yücel 

Haspolat ise şampiyonaya gide-

cek sporcusunun 81 kilogram-
da A Klas'ta mücadele edeceği-
ni söyledi.

Haftanın 7 günü sıkı antren-
man yaptıklarına değinen Has-
polat, "Kardeşimiz inşallah şam-
piyon olup bizi sevindirecek ve 
gururlandıracak. Antrenman-
larda koşu, esneme, gerdirme, 
lapa vuruşu (dövüş sporların-
da antrenörün yönlendirdiği özel 
pedlere yapılan teknik ve tak-
tik vuruş çalışması) ile teknik ve 
taktik çalışmalar yapıyoruz. İsa, 
azimli ve disiplinli bir sporcu. 
Hiçbir zaman İsa'ya kırılmadım. 
Geldiğinden beri mütevazı, say-
gılı ve efendi bir sporcu." ifade-
lerini kullandı.

A Milli Futbol Takımı, 
hazırlık maçında Kuzey 
Makedonya karşısında
İSTANBUL(AA) 

-  A Milli Futbol Takı-
mı, 2026 FIFA Dün-
ya Kupası hazırlıkla-
rı kapsamında bugün 
İstanbul’da Kuzey Ma-
kedonya ile karşı karşı-
ya gelecek. 

Ay-yıldızlıların Dün-
ya Kupası öncesinde-
ki ilk hazırlık maçı Cho-
bani Stadı'nda saat 
20.30'da başlayacak.

Millilerde karşılaş-
ma öncesinde Ferdi 
Kadıoğlu, Kenan Yıldız, 
Kerem Aktürkoğlu ve 
Mustafa Eskihellaç'ın 
tedavileri sürüyor. Kap-
tan Hakan Çalhanoğ-
lu ise takımdan ayrı ça-
lışıyor.

MİLLİLER, 1696 
GÜN SONRA 

"KADIKÖY"DE
A Milli Futbol Takı-

mı, 4 yıl 7 ay 23 gün 
sonra İstanbul Choba-
ni Stadı'nda maça çı-
kacak.

Türkiye, son ola-
rak 2022 Dünya Kupa-
sı Elemeleri'nde Nor-
veç ile 8 Ekim 2021'de 

oynanan ve 1-1 sona 
eren müsabakada 
Kadıköy'de boy göster-
mişti.

Ay-yıldızlı ekip, 1696 
gün sonra Kadıköy'de 
sahada yer alacak.

ADAY KADRO
Teknik direktör Vin-

cenzo Montella tarafın-
dan belirlenen 35 kişilik 
geniş aday kadroda şu 
oyuncular yer alıyor:

Kaleci: Altay Bayın-
dır (Manchester Uni-
ted), Ersin Destanoğlu 
(Beşiktaş), Mert Günok 
(Fenerbahçe), Muham-
med Şengezer (RAMS 
Başakşehir), Uğurcan 
Çakır (Galatasaray)

Defans: Abdülke-
rim Bardakcı, Eren El-
malı (Galatasaray), Ah-

metcan Kaplan (NEC 
Nijmegen), Çağlar Sö-
yüncü, Mert Müldür 
(Fenerbahçe), Fer-
di Kadıoğlu (Brighton), 
Merih Demiral (Al-Ahli), 
Mustafa Eskihellaç 
(Trabzonspor), Ozan 
Kabak (Hoffenheim), 
Samet Akaydin (Çaykur 
Rizespor), Yusuf Akçi-
çek (Al-Hilal), Zeki Çelik 
(Roma)

Orta saha: Atakan 
Karazor (Stuttgart), De-
mir Ege Tıknaz (Braga), 
Hakan Çalhanoğlu (In-
ter), İsmail Yüksek (Fe-
nerbahçe), Kaan Ayhan 
(Galatasaray), Orkun 
Kökçü (Beşiktaş), Salih 
Özcan (Borussia Dort-
mund)

Forvet: Aral Şimşir 

(Midtjylland), Arda Gü-
ler (Real Madrid), Ba-
rış Alper Yılmaz, Yunus 
Akgün (Galatasaray), 
Can Uzun (Eintracht 
Frankfurt), Deniz Gül 
(Porto), İrfan Can Kah-
veci (Kasımpaşa), Ke-
nan Yıldız (Juven-
tus), Kerem Aktürkoğlu, 
Oğuz Aydın (Fenerbah-
çe), Yusuf Sarı (RAMS 
Başakşehir)

İKİNCİ HAZIRLIK 
MAÇI VENEZUELA 

İLE
A Milli Takım, Dün-

ya Kupası öncesi ikin-
ci hazırlık maçında ise 
7 Haziran Pazar günü 
ABD'nin Florida eyale-
tinde Venezuela ile kar-
şılaşacak.

Mücadele, Fort Lau-
derdale kentindeki Inter 
Miami FC Stadı'nda TSİ 
01.00'de oynanacak.

Dünya Kupası'nda 
ilk grup maçında Avust-
ralya ile karşılaşacak 
milliler, ABD'deki ana 
kamp merkezi Arizona 
Mesa'ya geçecek.

Şampiyon milli boksör Yonca 
Gül’ün “2028 ve 2032” hedefi

KIRŞEHİR (AA) - Kırşehir’de 10 
yaşında başladığı boksta 2 Avrupa 
ve 1 dünya şampiyonluğu bulunan 
milli sporcu Yonca Gül Yılmaz, olim-
piyat şampiyonluğu hedefiyle çalış-
malarını sürdürüyor. 

Kırşehir Ahi Evran Üniversite-
si Spor Bilimleri Fakültesi Antrenör-
lük Bölümü 1. sınıf öğrencisi Yılmaz, 
kendisini boksa başlatan antrenörü 
Mehmet Dalbudak ile çalışmalarına 
devam ediyor.

Milli boksör Yonca Gül Yılmaz, AA 
muhabirine, farklı kategorilerde 8 kez 
Türkiye, 2 Avrupa ve 1 dünya şampi-
yonluğu elde ettiğini belirterek 3 kez 
Avrupa üçüncülüğü ile bir dünya ikin-
ciliğinin bulunduğunu söyledi.

Antrenörü Dalbudak ile 10 yaşın-
da boksa başladığını ve başarılı so-
nuçlar aldığını anlatan Yonca Gül, 
özellikle Avrupa ve dünya şampiyon-
luklarının ardından ailesi, arkadaşları 

ve çevresinin mutluluğunu paylaştığı-
nı, herkesin kendisiyle gurur duydu-
ğunu dile getirdi.

En büyük destekçilerinden biri-
nin annesi olduğunu ifade eden Yon-
ca Gül, “En büyük destekçim ama 
yine de her anne gibi o da kıyamıyor. 
Çünkü sonuç olarak yumruk yiyoruz, 
canım acıyor, sakatlanıyorum, onca 
şey oluyor. O da bu duruma alıştı ar-
tık. Bu benim mesleğim. O yüzden 
annem de saygı duyuyor.” diye ko-
nuştu.

Yonca Gül, boksa tutkuyla bağ-

lı olduğunu ve antrenmansız gün ge-
çirmediğini anlattı.

Türk bayrağını uluslararası are-
nada dalgalandırmaya devam ede-
ceğini vurgulayan Yonca Gül, “Hede-
fim 2028 Yaz Olimpiyat Oyunları’nda 
ülkemi en iyi şekilde temsil etmek. 
Ardından 2032’de de aynı şekilde 
temsil ederek, altın madalya kazan-
mak. Onun yanında Avrupa ve dün-
ya şampiyonlarında tekrar birinci ol-
mak istiyorum.” diye konuştu.

Küçüklere örnek olduğunu akta-
ran Yonca Gül, “Arkadaşlarıma ve 
küçüklere şu tavsiyede bulunmak is-
tiyorum. İnternet kafede, sosyal med-
yada vaktinizi boşa harcamayın. 
Spor yapmalısınız, sporla başarılı 
olabilirsiniz. Kötü alışkanlıklarınız ol-
maz. Hem kendinizi hem şehrinizi iyi 
şekilde temsil edersiniz ve kendinizi 
geliştirirsiniz. Spor her zaman iyidir.” 
tavsiyelerinde bulundu.

Barcelona, İngiliz futbolcu Anthony 
Gordon’ı renklerine bağladı

LONDRA(AA) - 
İspanya Birinci Fut-
bol Ligi takımla-
rından Barcelona, 
İngiliz kanat oyuncu-
su Anthony Gordon’ı 

transfer etti. Kulüp-
ten yapılan açıkla-
mada, Premier Lig 
ekibi Newcastle 
United'da forma gi-
yen 25 yaşındaki fut-

bolcuyla 5 yıllık söz-
leşme imzalandı.
Gordon Barcelona'ya 
transferinden dolayı 
çok mutlu olduğunu 
belirtti.
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12 yıllık şam-
piyonluk hasreti-
ni dindirmek isteyen 
Fenerbahçe’de tüm 
camiayı Genel Kurul 
heyecanı sardı. 

6-7 Haziran 2026 
tarihlerinde olağa-
nüstü seçimli ge-
nel kurul kararı alan 
sarı lacivertlilerde bir 
gurup taraftar, hem 
Fenerbahçe yöne-
timine hem de ka-
muoyuna seslenişte 
bulundu.

Yapılan açık-
lamada, sarı laci-
vertli kulübün başı-
na uzun bir dönem 
Fenerbahçe’nin kap-
tanlığını ve Teknik 
Direktörlüğünü ya-
parak adını tarihe al-
tın harflerle yazdıran 
“Aykut Kocaman”ın 
yeniden getirilmesi 
önerisi sunuldu.

Bu önerinin ne-
den yapıldığı ise şu 
şekilde ifade edildi:

“Bugün Fener-
bahçemizin ihtiya-
cı sadece bir tek-
nik direktör değildir. 
Kadıköy’ün baskısı-
nı taşıyabilecek, da-
ğılmış futbol aklını 
yeniden kurabilecek 
ve Fenerbahçe kim-
liğini sahaya geri ko-
yabilecek bir liderdir.

Yıllardır aynı 
eleştiriler tekrar edi-
liyor: “1-0’cı…” “Sa-
vunmacı…” “Yıldız 
oyuncu sevmez…”

Ama gerçekle-
re baktığımızda tab-
lo bambaşka. Aykut 
Kocaman dönemin-
de Fenerbahçe’nin 
bir oyun aklı vardı. 
Sahada ne oynadığı 
belli olan, organize 
hareket eden, kolay 
kırılmayan bir takım 
vardı. Belki herkes 
tarafından alkışla-
nan gösterişli futbol 
yoktu ama disiplin, 
plan ve kimlik vardı. 
Ve dürüst olmak ge-
rekirse…

Biz bazen 1-0 
kazanmayı küçüm-
sedik. Sonrasın-
da ise ne savunma-
sı olan ne de oyun 
planı bulunan takım-
lar izlemek zorun-
da kaldık. Dün Aykut 
Kocaman’ın söyledi-
ği bir cümle aslında 
tüm futbol anlayışını 
özetliyor: “Savunma 
hücumdan başlar, 
hücum da savunma-
dan.”

İşte modern fut-
bolun özü tam ola-
rak budur. Bugün 
Avrupa’nın en bü-
yük teknik adam-
larına bakın… Pep 
Guardiola, Mikel Ar-
teta ve özellikle Luis 
Enrique’nin Paris 
Saint-Germain’i…

Hepsi savunma-
yı önde başlatıyor. 
Hepsi takım orga-
nizasyonunu birey-
sel yeteneğin önüne 
koyuyor. Çünkü mo-
dern futbol artık sa-
dece hücum etmek 
değil; alanı doğ-
ru paylaşmak, topu 
doğru kullanmak ve 
takım halinde hare-
ket etmektir.

Aykut Koca-
man’ın yıllar önce 
anlatmaya çalıştığı 
şey tam olarak buy-
du. Onun futbolu 
korkak değil; kontrol-
lü, planlı ve sürdü-
rülebilir bir futboldu. 
Çünkü büyük takım 
olmak sadece sal-
dırmak değil, oyu-
nu yönetebilmektir. 
“Yıldız oyuncu sev-
mez” eleştirisi de 

gerçeği yansıtmıyor. 
Onun sorunu yıldız-
larla değil, takımın 
üstüne çıkan ego-
larla oldu. Çünkü 
Fenerbahçe’de hiç-
bir isim armadan bü-
yük olmamalıdır. Ni-
tekim Moussa Sow, 
Dirk Kuyt, Raul Mei-
reles gibi önemli ka-
rakterler onun siste-
minde kariyerlerinin 
en disiplinli ve ve-
rimli dönemlerinden 
birini yaşadı. Çün-
kü herkesin rolü bel-
liydi. Çünkü takım 
bireylerden daha 
önemliydi.

Ve en önemlisi… 
Aidiyet.

Aykut Kocaman 
bu kulübün içinden 
gelen biridir. Bu for-
mayla gol kralı oldu. 
Şampiyonluk yaşa-
dı. Teknik direktör 
olarak kupalar ka-
zandı. Avrupa’da 
yarı final oynattı. Ku-
lübün en zor dönem-
lerinde sorumluluk-
tan kaçmadı.

Bugün Fener-
bahçe’nin ihtiyacı 
günü kurtaracak po-
püler isimler değil; 
yeniden futbol kül-
türü oluşturacak in-
sanlardır. Çünkü 
kimliksiz başarı ge-
çicidir. Kalıcı başa-
rı ise aidiyetle, disip-
linle ve futbol aklıyla 
kurulur.

Fenerbahçe ye-
niden ayağa kalka-
caksa, bunu kulübün 
ruhunu bilenlerle ba-
şaracaktır.”

Neden Tercihim 
Aykut Kocaman?

Aykut KOCAMAN

Gençlerbirliği’nden 
ayrıldı borçları kaldı

Portekiz'in Farense takımından kiralık gelen 
kaleci Velho'nun kulübüne 200 bin Euro ödenmedi

GENÇLERBİR-
LİĞİ'NDE yolların 
ayrıldığı kaleci Ri-
cardo Velho ve takı-
mına yaklaşık 400 
bin Euro ödenmesi 
gerekiyor.

Gençlerbirliği'nde başarılı bir 
sezon geçiren ancak ağır proto-
kol şartları nedeniyle bonservisi 
alınamayan Velho için kırmızı-si-
yahlıları sıkıntılı bir ödeme planı 
bekliyor.

Sezon başında Portekiz'in Fa-
rense takımından kiralanan Velho 
için kulübüne 200 bin Euro'luk ki-
ralama ücretinin ödenmediği orta-
ya çıktı.

Velho'ya yine transfer oldu-
ğu Eylül ayında imza karşılığında  
100 bin Euro peşinatının da veril-
mediği öğrenildi.

Aylık maaşını düzenli alan 
Velho için, ayrıca ödenmeyen 
menajer payı ve son ay maaşı ile 

birlikte Gençlerbirliği'nin kasasın-
dan 400 bin Euro'ya yakın para 
çıkacak.

Velho'nun Gençlerbirliği'nde 
100 bin Euro peşinat ve 35 bin 
Euro x 10 ay maaş olmak üzere 
sezonluk 450 bin Euro'ya oynadı-
ğı öğrenildi.

YALÇIN 
ERCAN

ANKARA’DA 
Kurban Bayra-
mı’nın ilk gü-
nünde aynı sa-
atte CHP adına 
iki ayrı bayram-
laşma buluş-
ması düzenlendi. Mutlak but-
lan kararı sonrasında yeniden 
CHP Genel Başkanlığı görevi-
ne gelen Kemal Kılıçdaroğlu, 
CHP Genel Merkezi’nde par-
tililerle bayramlaşırken; görev-
den alınan CHP Genel Başka-
nı Özgür Özel ise CHP Ankara 
İl Başkanlığı önünde düzen-
lenen bayramlaşma progra-
mında vatandaşlarla bir ara-
ya geldi. 

Cumhuriyet Halk Par-
tisi Genel Başkanı Özgür 
Özel, CHP Ankara İl Başkan-
lığı önünde düzenlenen bay-
ramlaşma programında partili-
ler ve vatandaşlar ile bir araya 
geldi. Binlerce kişinin katıldı-
ğı programda konuşan Özel, 
CHP’ye yönelik yargı süreçle-
ri ve parti içinde yaşanan ge-
lişmelere ilişkin sert mesajlar 
verdi.

Özel, “İktidara yürüyen de-
ğil, iktidarla yürüyen bir Cum-
huriyet Halk Partisi istiyorlar. 
Ant olsun ki iktidar yürüyüşün-
den asla vazgeçmeyeceğim” 
ifadelerini kullanırken, CHP’nin 
iktidar hedefinden geri adım 
atmayacağını söyledi. Konuş-
masında yaşanan süreci “Re-
cep Tayyip Erdoğan ile milletin 
meselesi” olarak nitelendiren 
Özel, CHP’nin iç meselesi ol-
maktan çıkmış bir demokra-
si mücadelesi yaşandığını sa-
vundu.

“DİPLOMASIZ 
ERDOĞAN, MAZBATASIZ 
GENEL BAŞKAN İSTİYOR”

Özel, konuşmasında yargı 
kararlarına da tepki göstererek 
şunları söyledi: “Diplomasız 
Erdoğan, mazbatasız genel 
başkan istemektedir. Buna izin 
vermeyeceğiz. Yargının but-
lan kararıyla Cumhuriyet Halk 
Partisi’ne mazbatasız bir genel 
başkan olmaz, yakışmaz, otu-
ramaz.” CHP lideri ayrıca, par-
tide yeniden kurultaya gidilme-
si gerektiğini belirterek, “Ülkeyi 
seven, iktidarı değiştirme umu-
duna gönül veren kimsenin bir 
gün dahi kurultayı geciktirme-
ye hakkı yoktur. Derhal kurul-
tay yapılmalıdır.” dedi.

“MANSUR YAVAŞ İLE 
BİRLİKTE HAREKET 

EDECEĞİZ”
Özel, konuşmasının dikkat 

çeken bölümlerinden birinde 
Ankara Büyükşehir Belediye 
Başkanı Mansur Yavaş hak-
kında da değerlendirmelerde 
bulundu. “Mansur Başkan bi-
zimle birlikte demokrasi tarihini 
yazıyor. Bundan sonra da ne 
yapacaksak birlikte yapacağız” 
diyen Özel, parti içindeki birlik 

mesajını yineledi. Konuşma-
sının ardından vatandaşlar ile 
birlikte Anıtkabir’e yürüdü.

SONSÖZ’E KONUŞAN 
CAVİT ARI: SEÇİLMİŞ 

GENEL BAŞKANIMIZIN 
YANINDAYIZ

Program kapsamında Ga-
zetemiz SONSÖZ’e özel açık-
lamalarda bulunan CHP An-
talya Milletvekili Cavit Arı, 
yaşanan sürece ilişkin kap-
samlı değerlendirmelerde bu-
lundu. Arı, alandaki kalabalığın 
CHP’nin birlik ve bütünlüğü-
ne sahip çıkma iradesini orta-
ya koyduğunu belirterek şunla-
rı söyledi:

“Gördüğünüz gibi bir bay-
ramlaşma etkinliğindeyiz. Ger-
çekten burada Cumhuriyet 
Halk Partisi’nin birliğini bütün-
lüğünü arzulayan, seçilmiş ge-
nel başkanına sahip çıkmak 
isteyen, yapılmış olan haksız 
ve hukuksuz, Genel Merke-
zi polis gücü ile ele geçiren ve 
dünyada belki eşi benzeri ol-
mayan bir kararla 2,5 yıl son-
ra seçilmiş bir genel başkanı-
nı görevinden uzaklaştırıp 2,5 
yıl önce seçimi kaybetmiş bir 
genel başkan ve yönetimini 
iş başına getiren bir anlayışa 
olan tepki şu anda alanda his-
sedilmekte.”

“AK PARTİ’NİN 
OYUNUNA ORTAK 

OLANLARLA, PARTİSİNE 
SAHİP ÇIKANLARIN 

MÜCADELESİ 
YAŞANIYOR”

Arı, CHP’ye yönelik siyasi 
müdahalelerin sonuç verme-
yeceğini savunarak şu değer-
lendirmeyi yaptı: “Gerçekten 
coşkulu ve geniş katılımlı bir 
bayramlaşma olduğunu görü-
yoruz. Halkımız önce partisine 

ve ülkesine sahip çıkmak adı-
na burada, genel başkanına 
sahip çıkmak üzere burada-
lar ve buradan yükselen sesle, 
heyecanla önümüzdeki süreç-
te mutlaka ve mutlaka iktidar 
bizim olacaktır.”

“Zaten AK Parti iktidarı gi-
dici olduğunu gördüğü için de 
önce belediyelere saldırdı ama 
tutmadı, oyumuzu etkilemedi. 
Hatta tam tersi daha da yuka-
rıya çıkarttı oylarımızı. Şimdi 
ise partimizin kurumsal ya-
pısına saldırdılar ve partimi-
zi bölmeye çalıştılar. Burada 
AK Parti’nin bu oyununa ortak 
olanlarla, AK Parti’nin bu oyu-
nunu görüp partisine sahip çı-
kanların bir mücadelesi oldu-
ğunu söyleyebilirim.”
“BU ÜLKE, ATATÜRK’ÜN 
İLKELERİNİ ÖZÜMSEMİŞ 

BİR MİLLETTİR”
Türkiye’nin Cumhuriyet de-

ğerlerine sahip çıkacağını vur-
gulayan Arı, sözlerini şöyle 
sürdürdü: “Sonuçta bu iktida-
ra karşı direnenler, Atatürk’ün 
ilkelerine ve Cumhuriyet’in te-
mel değerlerine sahip çıkan-
lar galip gelecektir. Bu ülke 
Atatürk’ün ilkelerini özümse-
miş bir ülke ve millettir.” “Do-
layısıyla gerek Ankaralı hem-
şerilerimiz ve vatandaşlarımız 
bugün Kızılay Meydanı’nı dol-
durmuş durumda. Genel Baş-
kan ile bayramlaşmak için ge-
lenlerle bu alan tıklım tıklım 
dolmuş durumda.”

“YARGININ NASIL 
KULLANILDIĞINA 

TANIKLIK EDİYORUZ”
Arı, açıklamalarında hu-

kuk ve adalet vurgusu yapa-
rak yaşanan süreci eleştirdi: 
“Biz seçilmiş genel başkanı-
mızın yanındayız. Hep söyle-

diğimiz gibi hak, hukuk, adalet 
diye. Evet, bu ülkenin gerçek-
ten en çok ihtiyacı olan ada-
let. İşte yargıyla oynandığında 
ne olduğunu bir kez daha gör-
dük. Yargıyla oynandığında bir 
partinin kendi delegesi ile seç-
tiği bir genel başkanının iki bu-
çuk yıl sonra üç hakimin verdi-
ği kararla nasıl değiştirildiğine 
dahi tanıklık ediyoruz.”

“BİR ADIM BİLE GERİ 
ATMADAN MÜCADELE 

EDECEĞİZ”
SONSÖZ’e yaptığı değer-

lendirmede kararlılık mesa-
jı veren Arı, sözlerini şu ifade-
lerle tamamladı: “İşte bizim bu 
meydanlarda hak, hukuk ve 
adalet derken aslında tam ola-
rak da söylemek istediğimiz 
buydu. Yani biz bu ülkede ada-
leti yok ettiğimiz anda ülkenin 
birçok temel değeri de yok ol-
muş denecektir. Biz her şeye 
rağmen yılmadan, yorulma-
dan, korkmadan ve bir adım 
bile geriye atmadan mücade-
lemizi sürdüreceğiz. Önünde 
sonunda AK Parti’yi iktidardan 
göndereceğiz ve cumhuriyet-
çi, yurtsever kadrolar bugün 
Cumhuriyet Halk Partisi’nde 
seçilmiş iken görevinden uzak-
laştırılmış kadrolar iş başına 
gelecek. Nasıl ki belediye se-
çimlerinde birinci parti olduysa, 
önümüzdeki yapılacak ilk se-
çimde de birinci parti olarak ik-
tidara geleceğiz.”

CHP Antalya Milletveki-
li Cavit Arı, son olarak, “AK 
Parti’nin bu oyununa ortak 
olanlarla, bu oyunu görüp par-
tisine sahip çıkanların müca-
delesi yaşanıyor. Biz seçilmiş 
genel başkanımızın yanında-
yız ve bir adım bile geri atma-
dan mücadelemizi sürdürece-
ğiz.” ifadelerini kullandı. 

CHP’Lİ CAVİT ARI’DAN SONSÖZ’E ÇARPICI MESAJ:

CHP Antalya Milletvekili Cavit Arı, CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel'in Ankara'daki bayramlaşma programında Gazetemiz 

SONSÖZ'e özel açıklamalarda bulundu. Arı, CHP'de yaşanan süreç, 
"mutlak butlan" kararı, parti içindeki gelişmeler ve iktidar hedefiyle 

ilgili dikkat çeken değerlendirmelerde bulunurken, "Bir adım bile 
geri atmadan mücadelemizi sürdüreceğiz" dedi.

CHP Antalya Milletvekili Cavit ARI, 
muhabirimiz Sümer TAŞKIRAN’ın 

sorularını yanıtladı.


